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Kéziratokat
nem küldünk vissza

m MAVARMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Hegjelenik minden vasárnap.
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Hangulatok.
1

\ -. ■ : i ka berkeiben csend honol. Egye- 
Jre szünetel a közélet s az általános 

figyelem inkább a mezők felé irányul, 
L-hol mo't gyűjtik össze egy rossz gazdá­
éi év keserves munkájának silány gyümöl­
cséi. Az aratás eredményétől függ a mi 
jólétünk, vagy nyomorúságunk, tehát erőnk 
Y.... v íj v (.Tigesegünk is. Bizony a kai asz 

jit künk még a politikához is az ener­
giát. Ha az anyaföld jól fizet; ha a rög 
inai hálálja a munkát s beköltözik a meg- 
vlégedutség az úri kastélyokba és a paraszt 
házikókba, akkor jobban tudunk lelkesedni, 
küzdeni és ellenállni, mint amikor üres 
a csűr, drága a kenyér s a mezőkön dol­
gozó miu.kásnép elkeseredetten néz a tél 
♦dó, az ur pedig aggodalommal varja a 

lakok 1* ví íeit, amelyekben bizonyos határ­
ion ok közeledtére figyelmeztetik.

ókor az embernek üres a tarisznyája, 
elfogj« a pessimismus. Nem tud sok jót 
rviiivka a jövendőtől. Mindent fekete szín­
ben lót s ha már a természet megcsalta, 
mi; n . r bizakodni az emberekben sem. 
A ...Maek pedig megvan az a rósz 
s/ok;:>. j;-a, hogy a nyomorúság okait rom­

okban látják és szeretnek bűnba-
i«ase5»s^a»eow«aB**

Ä kis iariea.
ina: Paíaky István.

I' : .Mihály luj Tógyer a m ára marosi oláh 
■. ' >i • 'lick is díszpéldánya volt. Nagy termetű,

‘ y "Z . s, erős. A nagy hideg, vagy a nagy 
i tssal nem volt rá ; rendületlenül, kitar- 

1 I iytatta azt, amit megkezdett. Sőt ha
vitái mely munkát, például erdőirtást elvállalt, 

sem jutott, mint többi társainak, hogy 
napközben enni is kellene. Alkonyaiig hallatt­

alak szüntelen azok a balta-vágások, a melyek- 
rimesszehangzó döngése elárulta, hogy most 
a -i .gy Pap Mihály luj Tógyer halomra dönti 
az ős-fákat.

Óit lakott Borsa falu felett, a főszolgabíró 
On m a alatt egy kis házikóban, melyet apjától,
1 .ver luj Mihály tói örökölt. Kellett ezen 

1 i>vgkülönböztetés, mert a fél Borsa Pappokból 
uI;,»ti. ti >kszor a nagyapa nevét is oda kellett 
hiyveszteni, hogy tudja az ember, hogy melyik 
lappról van szó.

Oz a nagy, hatalmas ember csak a munká- 
Líl|v élt s bár 24 éves volt, eszébe sem jutott, 
b°gy asszonyt hozzon a házikóba.

bedig utánna nézett ám a legjobb módu 
gazda lánya is. Mert szép ember volt Mihály. 
Olajbarna arcán piros színárnyalat volt s két 
K1' lekete bajusza a természettől ápolva kunko- 
r°dott felfelé, sötét haja pedig göndör fürtökben
omlott váiláig.

kokat keresni. A nyomorúsággal küzködő 
nép nem hisz és nem bízik.

Nálunk ebben az esztendőben minden 
társadalmi réteg a nyomorúsággal kiizkö- 
dik. Mert roszul termett a föld s mind­
nyájan oda vagyunk tapadva egész exis- 
tenciánkkal a földhöz. A földművest meg­
nyomorítja az adó és a takarékpénztár. 
Az urnák keserves gondokat okoz a pénz­
nélküli állapot. A kereskedő üzletének 
pangása miatt panaszkodik; az iparos mű­
helyében nincs munka; a diplomás nép, 
a honaracior, a tisztviselő nyög a drága­
ság terhei alatt; a munkásnak megcsappant 
a keresete és szorongva lesi: mikor száll ; 
le a kenyér ára. Eközben pedig arról j 
beszól a fáma, azt duruzsolja a magas dip- j 
lomácia, hogy az európai egyensúly borotva j 
élén táncol, tehát fegyverkezni kell, uj | 
hajókat muszáj építeni, az annexiós költ- j 

ségeket a bőrünkből is ki kell rázni, szó- ] 
; val a magasabb államérdekek egy gyenge 
I rnilliárdofc követelnek.

Ki tudna rózsás képeket festeni a jövendő 
! ajtajára ? Ki meri biztatni ezt a szegény 
j országot azzal, hogy jobban is lesz meg 
: valaha ? Jó aratás után persze könnyebb 
j volna jó hangulatot ébreszteni, de ma nem 
5 megy. Bő ebéd alatt, rakott asztal mellett

Egyes tanácsadó asszonyok kerülgették is j Mihályt, hogy ide s ide bízvást mehet leány- 
: nézőbe, de Mihály, nagy falatokban nyelve a 
I puliszkát, azt mondta: minek, megtudok én 
] magamnak főzni — s midőn az anyókát meg- 
j kínálta a magafőztjéből, el kellett ismerni, hogy 
í ezt asszony sem tudná jobban megfőzni.

De aztán Mihály mégis csak bele botlott a 
szépnembe. Egy este az erdőiről jött haza, az 
útban utolérte a nagy vihar, amire különben 
Mihály nem sokat adott, mert mit sem törődve 
a záporral, ép oly nyugodtan haladt lakása felé, 
mintha a legszebb idd volna. De nem igj, aki­
vel találkozott. Egy 15—16 éves lány egy fa 
alá húzódva didergett, előtte egy kötéllel átkö­
tött fűcsomó. Az özvegy dászkál legfiatalabb 
lánya, a Mari volt.

A nagy, termetes oláh megállóit a lány előtt. 
— Mariska, maga át van ázva.
_ Fázom — feleit didergősen a lány. A

tehenünknek szedtem füvet s utolért ez a vihai. 
A lány area majdnem hófehér volt; kifej­
lett ugyan, de gyenge teremtésnek látszott; az 
arca oly szép, hogy a legelőkelőbbek közül is 
sokan cseréltek volna vele.

_ Az én lakásom nem messze van, jöjjön
velem — szólt a lányhoz Mihály.

_ Mennék, de alig bírok állani, el nem bírom
ezt a sok füvet.

lelkesít a toaszt, de a sovány ebéd nem 
alkalmas hangulatok keltésére. Már pedig 
nálunk sok, sőt talán minden a hangulat­
tól függ. Hiszen az egész közélet félig 
meddig csak hangulat, frázis; egy kis lelke­
sedés, sok reménység, hiszékenység, bizalom 
s a végén csalódás.

A sok csalódás azután megtanította az 
embereket arra, hogy a hangulatok értékét 
túl ne becsüljék s inkább pessimisták 
legyenek. Ha ezt a pessimism üst meg a 
nyomorúság is támogatja, akkor azután 
nehéz dolog azt a rózsaszínű ködöt meg­
tartani, amely eltakarja előlünk a valóság 
rideg képét.

A szegénység veszedelmesen elernyeszti 
az erőket, megcsappanja a lelkesedést és 
számítókká teszi az embereket. Szegény or­
szágnak nehéz eszményekről beszélni s az 
éhezőnek legnagyobb kincs a kenyér.

Az ősz, a nehéz terminus napról napra 
közeledik. Talpra kellene állnia az egész 
nemzetnek s bele kellene olvadnunk egy 
nagy eszmébe, egy szent célba minden 

! erőnkkel, minden gondolatunkkal. Amikor 
; bezárták az ország házának ajtaját s az 
\ őszig halasztást adtak a válságnak, úgy 
I éreztük, hogy a lelkesedés tüze az égig 

fog lobogni; hogy elkezdődik egy magasz-

— Azt én viszem — szóit Mihály s vállára 
dobta a jó nagy csomagot.

S elindult.
A lány utánna reszketve, dideregve.
Egyszer Mihály visszanézett. A lányból kiné­

zett a nagy fájdalom. Bőrig át volt ázva.
— Haj, hisz maga megfagy — szólt Mihály. 

Azzal szétvetve bekecsét, jobb kézzel felemelte 
a lányt, mint egy páholyt, a kebléhez fektette, 
kezével átkarolta s azzal balkezével a csomó 
lövet tartva, futva indult lakása felé.

Odaérve letette a lányt ágyába, melyen alul 
is medvebőr volt, meg takaróul is s azzal gyor­
san tüzet gyújtott kemencéjébe.

A lány a nagy fáradságtól, a meleg medve­
bőrök közt elaludt. Mihály pedig az előre elké­
szített lebbencs-levest odatette a tűzhöz. Mire 
a lány a meleg szobában felébredt, készen lett 
a leves s Mihály odavitte az ágyhoz s megetette 
a lányt, aki ezután vígan ugrott ki a medve­
bőrök közül és azt mondta, nagyon jó volt, 
most már nincs semmi bajom.

— Jól van Marica. Ugy-e jó levest tudok
csinálni ?

— Jót, Mihály bácsi, bár én is csinálhatnék
magának.

— Itt?
A lány, a szép kis gyönge lány, ránézett a 

nagy erős emberre.
— Itt, itt — felelte aztán lassan.

Mai SEámmtk 10 oldal« ■-*
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tos hadjárat a nemzet igazáért; elkezdő­
dik a szervezkedés országszerte, hogy mire 
eljönnek a nehéz napok, egy sorban álljon 
az egész ország, megmozduljon még a rög 
is, követeljen és parancsoljon a nemzet 
egységes akaratának hatalmával.

És amire learatunk, arra ébredünk, hogy 
szegények vagyunk. Arra eszmélünk, hogy 
a tegnap csak hangulat volt, a ma pedig 
egy leverő valóság.

Jól spekuláltak azok, akik elodázták a 
válságos kérdések megoldását. Elszakítot­
ták egy időre a politika és az ország köz­
véleménye között a kapcsolatot. Hadd 
foglalkozzék a magyar ember a maga bajá­
val. A politikai kérdések pihenjenek, a 
haza sorsa feletti aggódást váltsa fel a 
kenyérkérdés, amely magasabb célok után 
való törekvésben mindig rósz tanácsadó. 
Amire magtárba kerül a rósz termés, amire 
megjön az adóvégrehajtó, addig szép csen­
desen megcsappanik a lelkesedés, elalszik 
az indulat és sokáig tart, amire egységes 
közhangulatot, erős közvéleményt lehet 
teremteni. Mert a nagy fellángolásokat 
mindig nagy elernyedés követi.

A kishitűség, bizalmatlanság önmagától 
is megszületik. És bizony mondom, itt 
leselkedik az már közöttünk. A népben 
pedig nagyon hamar megerősödik, ha rósz 
esztendő köszönt rá. Ha egyetlen remény­
ségét sem látja valóra válni, ha csak uj 
küzdelmet, uj bajokat s uj terheket rak 
rá a természet, az állam, a közérdek; a 
mikor mindig csak újabb küzdelemről, 
ujabb áldozatokról hall beszélni, kézzel 
fogható, a nagy tömegekre, a misera 
plebsre nézve a mindennapi let küzdel­
meiben reális értékkel bíró eredmények 
pedig késnek : akkor nehéz a magasabb 
nemzeti célokat megértetni s lelkesedést

I kelteni. Nehéz az élet reális szükségleteit 
hangulatokkal pótolni, az éhező embert 
reménységekkel táplálni.

Már pedig hosszú ideig tartó erőfeszí­
tés, küzdelem és lelkes munka eredmé­
nyeként még mindig csak ott vagyunk, 
hogy nem tudunk mást vinni a népnek, 
mint lelkesítő hangulatot és délibábos re­
ménységeket. Mert bénák vagyunk és le­
nyűgözőitek. Erőinket arra kell felhasz­
nálnunk, hogy felszabadítsuk a kezeinket 
s csak azután következik az eredményes 
munka.

A milliók pedig látják, hogy a leg­
kiválóbbak, a legerősebbek is gyengék s 
nem merik várni a küzdelem gyümölcsét, 
a munka eredményét; feléled a kishitű­
ség, ellanyhul minden erély.

A képviselők ki fognak szállni a ke­
rületeikbe, hogy beszámoljanak s erőt 
gyűjtsenek. És találnak majd egy szo­
morú, levert, közönyös népet, amely nem 
olyan hangulatos és lelkesedő, mint volt 
évekkel ezelőtt. Bizalmatlan és gyanakodó; 
a magasabb célokat lekicsinyli a saját 
bajai mellett s nem lelkesíti fel a leg­
szebb beszéd, a legnagyobb eszményi igaz­
ság sem, mert lelkében cinikus lett és 
önzővé tette az élettel való küzködés, bi­
zalmatlanságot keltett benne az, hogy az 
évtizedek óta hangoztatott Ígéretek mor­
zsákká zsugorodtak össze, csak a terhek 
nőttek, dagadtak, sokasodtak.

Radikális és alkotó politika kell a 
nemzet millióinak. A hangulatokból, a 
melyek változnak, mint a kaleidoskop, 
épen elég volt. A nép nem érti meg a 
hajszál finom közjogi elméleteket, nem érti 
meg az opportuuitást. Eredményeket vár. 
A példa ragadja magával, nem a hangu­
lat. Kitartást és erőt keres a vezéreinél,
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* pozitiv eredményeket a politikában. És ha 
minden küzdelmet csak egy keserű ta­
pasztalattal fejezünk be, az energia mindig 
fogy, mindig lanyhább lesz.

Ha most is csak negativ eredményhez 
jutunk; ha azt a pártot is, amely a nép 
reményeinek és vágyainak letéteményese 
volt évtizedeken keresztül, meg tudja mor­
zsolni a bécsi reakció, akkor ki támasztja 
fel még egyszer a nép hitét és bizalmát?

Néhány szó, Zalavármegya „Tűzoltó 
Szabályrendelet“-éhe?.

Czobor Mátyás, megyei aljegyző ur által, 
„ Zalavármegye érvényben levő Szabályrende­
letei“ óimén kiadott könyv 162 és az azt kővető 
lapjain olvasható vármegyénk tűzoltói szabály­
rendelete.

E szabályrendelethez óhajtok néhány szót 
szóllani, a nagy nyilvánosság e'őtt. Egyrészt 
hogy az, intéző körök előtt feltárjam orvos is 
végett azokat a hiányokat, mik e szabályrende­
let rendes és pontos végrehajtása elé akadá­
lyul gördülnek, másrészt, hogy vármegyénk 
tűzoltói szövetségének nagyérdemű elnökségét 
már ezúton is kérjem, hogy a f. évben tartandó 
szövetségi nagygyűlés tárgysorozatába a hiányok 
orvoslásának tárgyalását is vegye be; hisz a 
Szövetség, mint szakközeg, megfontolt indít­
ványainak beeikkelezése s végrehajtása elől a 
megyének elzárkóznia nem lehet akkor, mikor 
oly fontos ügyről van szó, mint a magán és 
közvagyon minél hathatósabb és biztosabb meg­
védése !

A mai szabályrendelet, jelen alakjában pedig 
ehhez nem elégséges!

Nem elégséges pedig azért, mert vész ese­
tén nemcsak tűzoltóságra, nemcsak oltásra van 
szükség, hanem az oltárban szakszerű eljárásra is.

De hát hol tanulják meg a szakszerű oltás 
taktikáját a tűzoltók s azok vezetői?

Mert állítom, hogy a jegyzői kar, a mai bokros 
elfoglaltsága mellett, csak igen kevés helyen 
képes a tűzoltás tanításával is bíbelődni. A 
tanítói karban talán benn van a jóindulat, de 
a tanítók inkább, ha képesítettnek érzik magu­
kat, az önkéntes tűzoltóságot állítják fel.

Ki legyen hát a kötelezett tűzoltóság vezetője ?
Mielőtt e kérdésre felelnék, legyen szabad 

egv kissé kitérnem s a sok helyen tapasztalható 
ferdeségekre rámutatnom, azért, hogy e tények

— No jó, — felelt Mihály — akkor beszé­
lünk az anyáddal Marioa. Te tehát ide jönnél ?

— Ide, ide — felelte a lány és észre sem 
vette, hogy ott van a Mihály széles mellén.

— No jól van, édes szép Marioám, akkor 
nem teketóriázunk sokat, hanem menjünk mind­
járt. Az eső elállt, a sár nagy, sötét van, senki 
sem lát, tehát viszlek téged is, meg a füvedet is.

És azzal tette, amit mondott. Most már oda­
simult a lány ahhoz a széles mellhez és mintha 
Mihálynak is sokkal, de sokkal könnyebbnek 
tetszett volna a teher.

Szinte rosszul esett, hogy már elérték az öz­
vegy dászkálné házát.

Csak az ajtóban tette le édes terhét. Feles- 
leges mondani, hogy útközben Mihály a lány­
nak arcát, nyakát összecsókolgatta. Nehogy 
megfázzék.

És aztán bekerült a szép kis Marica a Papp 
Mihály juj Tógyer kis házába, ami épen egy 
kilométerre volt a falu utolsó házától.

Boldogan éltek ott. Ha estefelé jött az erdő­
ből haza Mihály, Marioa elihe futott, Mihály 
ölében vitte haza pici feleségét. Olyan könnyű 
volt Mihálynak, mint másnak egy kis hízelgő 
macska.

Mihály minden évben egy-két kisehh-nagyobb 
medvét agyonvert. A bőröket eddig nagyobbrészt 
eladta, de azután nem. Téli időre még az ajtóra 
is medvebőrt akasztottak.

Csak egy baja volt a kis Maricának. ő nagyon 
szeretett beszélgetni s mint a dászkál leányának, 
ismeretköre is nagyobb volt mint a Mihályé, 
de Mihály amellett szófukar is volt. Ölelésből, 
csókból jutott elég a kis Maricának, úgy, hogy 
reggel bágyadtan maradt a meleg ágyban és csak 
délután bujt ki, a midőn Mihályt várta s midőn 
az megérkezett, ismét csak a mellórebujt s 
ölelte, csókolta a nagy erős embert, aki szivesen 
viszonozta a forró, vágyó csókokat.

Egy délután, a midőn Mihály kissé korábban 
jött haza az erdőből, a kis Marinát egy hegy­
oldalon látta ülni, mellette egy kis urias legény­
kével. Nagy beszélgetésben voltak elmerülve, 
úgy, hogy észre sem vették Mihályt, csak mi­
dőn mellettük dobbant meg a nagy ember lába 
alatt a fold.

A kis Marica felugrott s rögtön Mihály nya­
kába csimpaszkodott. A fiatal legényko is fel­
ugrott és csak nézte, hogy a kis Marica most 
már ő róla nem is tud semmit. Alig ért a hón­
aljáig Mihálynak.

— Ki ez ? kérdé Mihály.
— Segédtanító a faluban.
— Kis dászkál — szólt Mihály. No menjünk 

Marica.
S ott hagyták a legénykét.
A kis Maricának nagyon jó kedve volt, még 

forróbban, tüzesebben ölelgette Mihályt s el­

beszélte, hogy milyen jól kibeszélgette magát a 
kis legénykévei.

A kis Marioa reggel arra sem ébredt fel, 
hogy Mihály elhagyta a házat. Délfelé ébredt 
fel, evett egy keveset, aztán kiült a ház elé, 
fáradtan,

— Édes Mihályom — suttogta olykor és 
szemét behunyva maga elé képzelte a nagy, erős, 
kitartó Mihályt.

Észre sem vette, hogy kis mezei virág csokor­
ral mellette volt a kis dászkál.

— Lássa Marioa, ezeket magára gondolva 
szedegettem, magának hoztam.

A kis Marica megélénkül, kacagott.
— Na üljön le s beszélgessünk.
A kis dászkál leült.
— Egy kis jutalmat is kérek e virágokért.
— Mit ?
— Egy csókot azokról a szép ajkakról.
— Mit csinál vele?
— Az nekem egy kis menyország volna.
— No hát én nem fosztom meg a megnyor- 

szágától. Itt van.
S odatartotta ajkát. A fiatal ember használta 

az engedőimet s megcsókolta a majdnem védte­
len ajkat s eközben meg is ölelte Maricát.

Marica eltolta kezét.
— Ez nem tartozik a kis menyországhoz.
— De a csókhoz igen.
— Akkor azt sem kap.
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p„v támpontjai lehessenek a cikkem 
. t n felsorolt kivánalmaknak.

X községben kiütött a tűz. Szép, csendes 
..... v délután. A faluban van mindenki, 

saladnak a fecskendőért. A tűzhöz érve fel- 
ugy a szívó, mint a nyomó oldalt. Huz- 

fecskendőt, várják működését. De hiába, 
V legjobban kellene : a viz, az nem jön sehol ! 
N . f'vhüi ott voltam én is, egy jó barátommal 

t.yvin. Megyek a fecskendőhöz, s a már 
-••e hallható bugyborékolás nyomra veze- 

Vgv nis a nyomó tömlőket a szívó és a 
■V a nvomó oldalra szerelték, igy a szívás 
belcfujattak a kútba. De hát ki okol- 

h í/i-j őket ezért?
-x ; P. , *ndőt köteles a község beszerezni. A 

:::t köteles felállítani, de nincs gondos- 
_vénről, ki azokat szakszerűen ki is

ezze.
í v - : -mszéd községben óriási szélvész köze- 

. ' ; tt ki a tűz, a falu felső szélén. A szél
. {üstöt, a pernyét, a parazsat, gyújtva, 

v:!, mindig tovább és tovább! A helybeli 
, • - / elég gyorsan érkezik. A füstöt, per­

dülendő, hátulról hatalmas sugárral 
lít.aJl.-íK a tüzet, hogy szinte tépi az a tetőt,

- íz égő zsarátnokot egyenesen a vihar 
, h _• V az repíthesse tovább a 10-ik s 20-ik 

, \[ a szomszéd községek megérkeztek,
?:!u lángban állt, e 5—6 fecskendővel elég

volt útját állni a bősz elemnek, mit a helybeliek
segítettek a s:zélvész !< arján hajtani tovább és
továbl).

l)e hát dobihat-e va!laki reájuk követ ?
Szólt e vala ha valalli nekik arról, hogy a tűz­

uek elébe kell állni s ném kergetni azt ! Tani-
tolta-e va laki őket arr hogy míg láng vau,
addig a s:ió rt sugarat alkalmazzák ?

N m! Hisz nincs gondoskodva oktatók kikép­
zéséről.

K\ harmadik községen, vasárnap délután 
u :iv : keresztül a községi tűzoltóság gyakot- 

, . falu apraja-nagyja jelenlétében. Har- 
-’:í•.v v.-zénvszavak mellett fordulnak jobbra-balra,

. - -li.or !, katonai pontossággal. Érdekelt a
ií... ;■ -s leszálva kocsimról, gyönyörködtem én 
is ;< t: i, i H menet gyakorlatokban. Majd oda 
üi-'nve a vezénylőhöz, kértem őt, hogy egy kis 
íc kendő gyakorlatot is szíveskedjék a kedve­
im'it rendezni, nem sajnálom az időmet, hisz 
a szabályos rend gyakorlatból csak annál ki- 
V» i'.-'i, szergyakorlatra következtettek.

Azt kérem nem tudunk, még azt nem 
l; aí or-link ! volt a válasz.

ií z c-z a fő, a másik csak a parádéhoz 
tart zi ! feleltem én.

Igen ám! — monda ő — de közülünk

senki sem tudja, hogy hogyan kell azzal gyakor- 
I latozni!

Es kérem meggyőződhetik arról mindenki, ki 
j érdeklődik a dolog iránt, hogy ez igy van, nem 

három községben, de legalább minden harma­
dikban. Ily tűzoltással s ily tűzoltósággal pedig 
nincs elérve az a szép, nagy és nemes cél, mi 
a nemzeti vagyonnak a tűzzel szembeni meg­
védésére van irányítva.

A gyakorlat terére kell lépnünk. Áldozattal 
jár biz az, de az áldozat bőven megtenni a 
maga gyümölcsét! Hisz az egyéni vagyon meg­
védése a nemzeti vagyon szaporodása, és sok­
kal kisebb az áldozati percent a gyümölcsözés 
percentjéuél 1

A megyének elmulaszthatatlan kötelessége 
tehát a szabályrendeletében lerakott alapra a 
falat s a tetőzetet is reárakni, hogy fáradsága, 
kitűzött szép és nemes célja szappanbuborékká 
ne váljon.

Es hogyan ?
E kérdésre azt hiszem, nem felelhetek ész­

szerűbben, mint:
A szövetség minden évben tartana 2—3 he­

tes tanfolyamot, hova minden járásból bekül­
dendő volna 1 — 2 egyén, olyanok, kik majdan 
járásukban e téren a vezető szerepet is képesek 
vinni. Ezek kiképzése után járásonként és éven­
ként rendezendő volna a járási tanfolyam 1 — 7 
napi időtartammal, hova a járás minden közsé­
géből, nagyobb pusztájából berendelendő 1—1 
egyén, a község költségére, kik azután otthon 
a község tűzoltóságát oktathatnák ki a tűz­
oltás elemeire, taktikájára, a fecskendő és a 
szerek kezelésére.

így rövid egy év alatt az egész vármegye 
összes községeiben lenne tűzoltóság, nemcsak 
névleg, de tényleg is.

A megyei tanfolyam költségeit viselné a 
megye.

A járási tanfolyamokon a tanfolyam veze­
tőinek tiszteletdíját a járás, a hallgatókét az 
egyes községek viselnék.

Nem oly nagy áldozat, mit meghozni — az 
ellenértéket tekintve — ne lehetne.

Ezzel azonban csak a falak vannak az alapra 
felépítve. A tetőről is gondoskodni kell, hogy 
a felemelt falak szét ne ázzanak.

A tető pedig: a felügyelet:
16 éves tapasztalatom az, hogy ott, hol akár 

önkéntes, akár kötelező tűzoltóság alakult, az 
első pár év után a legtöbb helyen meg is 
semmisült. Az első évben kedvelt gyakorlatok 
a másodikban már lanyhán folytak, a harma­
dikban sehogy.

Okát abban látom, hogy nincs egyáltalán 
felügyelet s ha vau, az is nem szakszerű felügye­
let. Mert különbség van a kettő között : az

Hát akkor anélkül még egyet.
Most nem, előbb beszéljen, mi történt, mi

van a faluban.
— Mióta nem volt ott?

Másfél éve ; a mióta Mihályé vagyok.
— ll'igy lehet megállani ?

Nem vágyom rá, csak azt szeretném, ha 
'le t i>ben jönnének, beszélgetnének, a míg 

hazajön, akkor pedig menjenek el, mert 
*nk, ha ketten vagyunk, más nem kell. Na 

beszéljen.
I-'mondott erre minden igaz és nem igazat a 

* dászkál s aztán kérte a csókot.
itt van, de a keze ne járjon.

bgy is lehetett. Úgy is jól esett.
De ekkor bőszült kiáltás hallatszott az erdő 

b'ioi s vad ugrásokban közeledett Mihály.
' kis Mariéi mintha misem történt volna, 

;iviilanyozva ugrott fel s futott Mihály elé.
A kis dászkál pedig halálsápidtan nézett a 

gyorsan közeledő felé s gondolta, hogy mégis 
*urc*a kis asszonyka lehet az, aki csókot is en- 
g(d, de mihelyt a férje jön, mást nem is lát, 
meg a csókra sem emlékszik.

Mihály dühödten lépett a kis emberhez s meg­
tagadta úgy, Ív így az fájdalmában felsikoltott.

fe kis kotnyeles — dörmögé Mihály —
aztán felemelte, hogy elhajítsa.

De midőn meglátta annak fájdalomtól s halál- 
félelemtől eltorzult arcát, lassan letette.

— Te, te, többé meg ne lássalak s azután 
jobb kezével ellökte magától.

De a lökés oly nagy volt a gyenge embernek, 
hogy tiz lépésre röpült s aztán sántítva kelt 
fél s nyögve, egyik lábát csak úgy huzva ván- 
szorgott tovább.

Mihály megfordult s nézte, hol van Marica.
Az ott volt mellette, sápadt volt s remegett, 

de mégis ő szólalt meg:
— Miért bántottad Mihály ?
Mihály csak elbámult.
— Marica — kiáltott — még kérded, láttam, 

hogy megcsókolt.
— Azt a virágot, hozta, azért. Mihály, édes 

Mihály, ne haragudjál, inkább többet nem kell 
semmi, nem akarok látni senkit, csak téged 
édes Mihály.

S ekkor zokogva vetette magát Mihály keblére.
Mihály egy ideig csak lenézett a mellén zokogó 

kis asszonyra, majd lassan megsimogatta szőke 
haját, aztán felemelte mint szokta, ölébe vette, 
s vitte hazafelé. Az asszonyka pedig lassan-las- 
san elcsendesült s ahol érte, nyakát, arcát, haját 
csókolgatta, majd ölelte, magához szorította a 
Mihály göndör fürtös fejét, miközben suttogta: 
Mihály, édes Mikályom.

egyik bírál, esetleg tévesen is bírálhat s ebből 
kifolyólag dicsér vagy dorgál; a másik buzdít 
és oktat. Legalább egy szakavatott felügyelőtől 
csak is ez várható!

És ha tudja az a tűzoltóság, hogy őt éven­
ként egyszer vagy többször felülvizsgálják; ha 
tudja azt, hogy e vizsgálat alkalmával őket, hí 
kell, oktatják, de minden esetben buzdítják; ha 
a nemes verseny ösztöne ielkeikhe bepiántál- 
tatik : akkor a tizedik és a többi években is 
csak oly örömmel és fokozottal) ügybuzgósággal 
gyakorlatoznak, hallgatják az elméleti előadá­
sokat, mint az előzőkben, mint az elsőben.

Kell tehát járásonként felügyelőkről, még 
pedig szakszerű felügyeletről gondoskodni. A 
felügyelők vizsgálati eredményükről a főbírónak 
és a szövetségnek jelentéssel tartoznak, ezek a 
megyére terjesztik fel csoportosított jelentésüket.

Ama kérdésemre tehát, hogy hol tanulják 
meg a szakszerű oltás teknikáját a tűzoltók és 
azok vezetői, megadtam a feleletet. Nem uj do­
logról szóltam, de olyanról, mi vármegyénkben 
ézideig nincs meg. E hiány pedig megfullasztója 
a bizonnyal eredmény és teljes eredmény ke- 
csegtetésével Írott szabályrendeletnek.

Azért tehát cikkem végén legyen szabad 
ismételnem, hogy :

1- ször. Tartassanak megyei tanfolyamok.
2- szor. Tartassanak járási tanfolyamok.
3- szor. Alkottassák szakszerű felügyelet.
Ez óhajok nem csak az enyéimek ! A közér­

dek és a nemzeti vagyon érdeke apellál itt 
vármegyénk agilis alispánja és a megyei intéző 
körökhöz, várva, óhajtva és kérve azok mie­
lőbbi végrehajtását, még ha áldozatok árán is !

Ezek volnának a legfontosabbak, a siker 
érdekében. Mindent azonban e cikkem kereté­
ben nem mondhattam el. A Tekintetes Szer­
kesztőség engedelmével leszek bátor a többi 
hiányokra is rámutatni, mik szintén orvoslásra 
várnak. Teszem ezt, nem hirnévi viszketegség- 
ből, hanem a köz- és nemzeti vagyon minél 
sikeresebb megvédése és a tűzoltás, tűzoltóság 
nemes céljának elérhetésén buzgón fáradozó, 
belső érzésemből.

Nemeepécsely. Fejes Aladár,
a nemespécselyi te a nagypécse!yi 
8. tűzoltó egyletek parancsnoka.

Aktualitások.
(Szenzációk.) Az uborkaszezon, úgy látszik, 

kiment a divatból. A külpolitika, amely máskor 
nyaranta csendesen szuunyadozik, ezidén külön­
leges szenzációkkal szolgál s nem engedi pihenni 
a diplomatákat, hanem leköti teljes figyelmüket, 
éberségüket.

Kezdődött a német kancellár válsággal, foly­
tatódott a perzsa forradalommal, majd a francia 
kormány bukásával. A spanyoloknak is megvan 
a maguk izgalma, mert az uj trónkövetelő ehhez 
igyekszik tápot nyújtani.

A német kancellár változás egész Európát ér­
deklő nagyfontosságu esemény. A közelmúltban 
érezhettük mi is a távozott német kancellár 
hatalmát. Neki köszönhettük, hogy egész Európa 
békéjét a háború fel nem dúlta. Ha akkor a kancel­
lári székben nem Bülow ül, akkor ma már fegy­
verben állhatna egymás ellen egész Európa.

Bülov nagyságát mi sem jellemzi jobban, mint 
hogy bukása diadalmenetté alakult s ugyanaz a 
parlament, amelynek többsége bizalmatlansággal 
sújtotta, impozáns búcsút vett tőle s mint egy 
ember ünnepelte.

Egész Európára s különösen a mi monar- 
kiánkra nézve fontos kérdés : milyen gondol­
kodású, milyen irányú férfiú az, aki Bülov szé­
kébe ul. A diplomaták nem ok nélkül tekintenek 
szorongó szívvel a jövevény felé, mert az ő 
kezében futnak össze azok a szálak, amelyek 
Európa békéjét biztosítják.

A perzsa forradalom bombaszerüleg hatott az 
európai diplomáciára. Szinte észrevétlenül, min­
den előz ütés jelenség nélkül tört ki az egész 
forrongás, amely átalakitotía Perzsia alkotmányát. 
Amig a diplomácia várakozással teljes figye­
lemmel nézte a keleten lejátszódó eseményeket, 
addig a perzsák már uj fejezetet Írtak 
hazájuk történetének könyvébe.

A nagyhatalmak folytonos féltékenykedése 
nem pihen soha. A kánikulai csendben, a béke 
köpönyege alatt uj és uj bonyodalmak, keletkez­
nek. S ebben rejlik az a nagy veszedelem, 
amely miatt az európai diplomatáknak készen-

I
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létben kell államok, mert egy pillanatra sem 
bizonyos, hogy mikor dől fel a béke szekere s 
mikor repülnek szerte szét a háborús veszedel­
mek miazmái.

A német, perzsa és spanyol események, 
Franciaország politikai válsága lekötve tartják 
a diplomácia figyelmét s a nyári pihenő az idén 
nem Ígérkezik a diplomaták számára valami 
nyugalmasnak.

* *
*

(Munka nélkül.) A munkanélküliség aratás 
idején valamikor ismeretlen volt Magyarországon. 
Az idén azonban már az is megtörtént,^ hogy 
ezer és ezer ember volt munka nélkül. Közvet­
lenül az aratás előtt 5425 munkást jelentettek 
be a földművelési minisztériumban. Ennyi mun­
kás nem tudta, hogy mitévő legyen a legszor­
gosabb munka napjaiban. A földművelési minisz­
térium munkásköz vetítő osztálya nagy részüket 
ugyan elhelyezte, de mégis sokan maradtak 
kereset nélkül s félő, hogy a munkanélküliség 
a jövőben még nagyobb arányokat fog ölteni.

Ennek az áldatlan állapotnak sokféle oka van, 
amelyek között nem a legutolsó a szociáldemok­
rácia izgatása.

A szociáldemokrata párt tavaszi kongresszusán 
kiadta a jelszót, hogy: ki a falvakba. A népet 
fel akarta izgatni munkaadói ellen. Ez a vál­
lalkozás csütörtököt mondott. A dolgozó nép­
ben — egy-két szerződésszegést, kisebb sztrájk- 
szerű mozgalmat leszámítva — győzött a jobb 
belátás. A mezőgazdasági munkásság dolgozni 
akart és dolgozik is. Azt azonban minden józan 
gondolkodású ember beláthatta, hogy a gazda- 
köztínség a régóta tartó izgatást nem nézhette 
tétlenül, összetett kezekkel, hanem elő kellett 
készülnie a rósz eshetőségekre. Biztosítania kel­
lett magát az esetleges aratósztrájk ellen; ele­
jét kellett annak a szomorú eshetőségnek venni, 
hogy a gabona meg ne semmisüljön a lábán. 
S ezért sokan, különösen a nagyobb uradalmak, 
aratógépeket vásároltak és nagy latifundiumokon, 
az óriási kiterjedésű alföldi nagy gazdaságokban, 
amelyek ezernyi muukásnépet foglalkoztattak, 
már dolgoznak az aratógépek. S ezért a mezei 
munkásság egy töredéke munka nélkül maradt.

Az idáig nagy hanggal tartott munkások most 
szomorúan keresik a békés munkát, majd meg 
azt követelik, hogy tiltsák meg az aratógépek 
használatát. Végül kérésre fogták a dolgot. ^ A 
cserben hagyott szegény nép az izgatók által 
meggyülöltetett kormányhoz fordult segítségért.

A szociáldemokrata párt ilyenkor a kezét 
mossa és természetesen a munkanélküliségért is 
a gazdasági és kormányzati rendszer hibáit 
okozza. N agy pedig kivándorlásra csábit, amint 
hogy ezidén is megtette. Az uj kivándorlási 
törvényt okozta, pedig az még életbe sem lépett, 
mikor a foldnúvelésügyi minisztérium már mun­
kát szerzett a munka nélkülieknek.

Mivel az aratás már javában folyt, nagy 
nehézségekbe ütközött a sok ezer ember elhe­
lyezése. Ha pedig a munkanélküliség nagyobb 
arányokat ölt, egyáltalában nem lesz lehetséges. 
Véget kell tehát vetni a fészkelodóseknek, nehogy 
a lelkiismeretlen vezérek a népet nyomorba 
dönthessék.

* *
*

(A divat.) Egy gyógyíthatatlan betegségről 
beszélek. Nem testi nyavalyákról és ezek 
gyógyításáról szólok. Nem. Nem kenyerem, nem 
értek hozzá. Hanem arról, a mely névvel illette 
egvik országos nem antifeministánk a divatot. A 
divat tehát az a gyógyíthatatlan betegség.

Úgy vélem, nem idejét múlt, korántsem el­
csépelt, unalmas tárgy, sőt inkább nagyon is 
alkalomszerű. A legpuritánabb gondolkozáeu 
egyszerű családban épen úgy, mint a felső tiz- 
ezrek exclusiv körében ) komoly társadalmi kér­
dések sorozatában nem kevésbbé, mint torzított
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eroquis keretben ha nem is vezet, irányít és 
befolyásol, minden esetre számot tesz, foglal­
koztat. De nem akarnék túlzásba sem esni, 
annál kevésbbé morál prédikátornak íelcsapni; 
úgy is hiába való lenne. Az arcanum, a gyógy­
szer igen egyszerű, közismert, tudva tudjuk, 
unalmas, nevetséges lennék, ha ezt meg is emh- j 
teném. Egy pár megjegyzés, észrevétel csupán 
az, amit elmondandó vagyok úgy ötletszerűen, 
hevenyészetten, amint a toliam alá kerül, a
divatról. . .

Elöljáróban határozzuk csak meg, mi is az a 
divat. Ne törjük nagyon a fejünket, úgy sem 
sül ki valami patentirozott tizenhárom próbás 
találó meghatározás. A divat az, amit a kivá­
lasztottak hordanak általánosítva és divat az, 
ami nekem tetszik, egyénesítve. Tudom, nagyon 
jól tudom, hogy ezzel még édes keveset mond­
tam. De hát jobbat, megfelelőbbet hamarjában 
nem tudok. Menjünk tehát tovább. Van-e Jét­
jogosultsága, kötelező ereje a divatnak ? Étre 
már miharabb megtelelünk. Hát már hogyne 
volna? Hiszen a divat nemcsak él, uralkodik, 
hanem mindnyájunkat kötelez is. S ha nem is 
futóbolond, de mindenesetre (xcentrikus színbe 
feltűnni akarni látszó volna az az emuer, aki a 
divat ellenében szóval, tettel próbálna érvelni 
vagy cselekedni. Nem ajánlom, hogy bárki is 
megkísérelje. Egyhamar annak tenné ki magár, 
hogy nyilvános helyen megjelenve csoportosulást, 
csődületet okozna s talán meg is indítanák ellene 
a rendőri eljárást, valamelyes kihágás miatt. 
És ha most már azt a kérdést tesszük föl ma­
gunknak, vájjon van e a divatnak, mint ilyen­
nek valamely komoly, elfogadható alapja, úgy 
habozunk, kertelünk, nekünk tetsző, sokszor 
másoktól hallott nyilatkozatokhoz, frázisok hasz­
nálatához fordulunk ahelyett, hogy némi kis 
önbeismeréssel bevallanánk, hogy bizony a divat 
maga, használata és a divatnak való kódolás 
korántsem komoly dolog, nem is emberi erény, 
hanem gyarlóság, merő könnyelműség, megkü­
lönböztetésre irányuló feltűnési viszketeg s való­
jában magunkba szállva, el kell ismernünk, hogy 
különbnek akarunk látszani embertársunknál.

Az orvosi szaktudomány már megállapította, 
hogy egyes betegségeket a levegővel szivünk 
magunkba. Az éltető, fenntartó levegőben mozgó, 
nyüzsgő bacillueok révén kerül szervezetünkbe 
a betegség, a ragály. így vagyunk a divattal 
is. Természeti szükségleteink lakásban, élelem­
ben és öltözködésben első rendű szükségletek, 
több a „keliu-nél, muszáj ezeket kielé­
gíteni. Ezen szükségletek megszerzésében nem­
csak anyagi viszonyaink, kényelmi követelmé­
nyeink, hanem Ízlésünk és szépérzésünk is irá­
nyítanak. A kultúra fejlettebb fokán álló embei 
nem fogja szem elől téveszteni azt, hogy szük­
ségletei kielégítésénél része legyen a test köve­
telményei mellett az szépérzéknek, az Ízlésnek^ és 
választékosságnak. Eddig rendben volna. Ugy 
de a bacillus elmélet tapasztalata meghazudtolja 
e tételt, mást bizonyít. Szükségleteink beszerzé­
sénél nem egyéni viszonyainkat, egyéni Ízlésün­
ket követjük, hanem azután indulunk, amit 
látunk, ami megtetszik, amit hordanak, egyszóval 
ami a divat. így szívjuk magunkba a betegség 
csiráit Ízlésünk, érzésünk rovására. Éj nem is 
kanalanként, rendelés után, óra számra, hanem 
mértéktelenül, minden irányban és minden téren.

Nem csoda ezután, hogy a divat baoillusok 
betöltik egyszer bensőnket, kiszorítanak agyunk­
ból minden helyes gondolkozást, az Ízlésnek 
minden választékosságát, át van itatva általuk 
lelkünk, agyunk, mint vizzeí telt spongya s észre 
sem vesszük, hogy betegek, gyógyíthatatlan 
betegek vagyunk, a divat betegei.

De mit érne, ha mások rajtunk észre is ven­
nék és jóakarattal figyelmeztetnének reá ? Meg­
győznének, a gyógyulásra vinnének ?

Aligha. Egyszerűen nem hinnők el nekik. 
Irigyeknek mondanánk, kajánoknak tartanék s

reájuk sütnénk a bélyeget, hogy azért mondják, 
mert nem akarják, hogy különbnek látszhassunk, 
mint ők, ők a sárga irigységgel elteltek. Hogy 
hiszékeny gyermek módjára ki fognak rajtunk 
s talán olyat dicsérjenek tettetéssel, álnoksággal, 
amiről meg vannak győződve, hogy nekünk nem 
jól áll, nem illik egyéniségünkhöz, viszonyaink­
nak nem megfelelő, azt el sem hisszük s ha 
lennünk a gyanú és az erkölcsi elégtétel ősz o 
ereje halvány mécsként dereng agyunkban : úgy 
adjuk vissza a kölcsönt, hogy mi is szembe 
dicsérünk, elragadtatással szólunk, mikor ma­
gunkban annál nagyobbat kacagunk a jámbor 
hiszékenyek fölött, akik felültek a mi bevált 
ravaszságunknak. Másokat igyekezünk megté­
veszteni s tulajdouképen magunkat tévesztjük 
meg. Meggyőződésből talán? Oh nem! Csak 
merő szokásból, mert igy láttuk, igy tapasztal­
tuk s mert ez igy divat. Divat ebben, divat a 
pénz, becsület, erkölcs és tisztesség kérdésében.

Hogy pedig ez a betegség gyógyíthatatlan, 
az is kézen fekvő. Az utánzás euggesztiv ereje 
folytán elhatalmasodott, hatalmába ejtett. Akkor 
éreznők magunkat valóban betegeknek, ha nem 
alkalmazkodnánk. Beleéljük magunkat, elválaszt­
hatatlan kiegészítő részévé válik megszokás 
által egész életfolyamatunknak. Emberi módon, 
emberi felfogás szerint c-ak igy cselekedhetünk 
s nem jut eszünkbe a Darvin-féle elmélet, a f íj- 
kiválasztás theoriája, álmainkban sem kisért 
közös Ősanyánk alakja, kitől a majmol ás utánzó 
sajátságát örököltük. Sut inkább úgy vagyunk 
meggyőződve, hogy emberi fejlődést, haladást 
és tökéletesedést jelent az, mikor a ki válasz 
toltak szokásához, életmódjához és körülményié­
hez igyekezünk alkalmazkodni és azt úgy tes­
szük, amint és a hogy ők cselekedtek.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből. 
Zalavármegye alispánja a Csáktornyái, letenyei 

és perlaki járásbeli tvh. közutakon több famű- 
tárgy heiyreáiiítását, összesen 3524 99 K összeg 
erejéig engedélyezte.

A munkák elvállalására vonatkozó ajánlatok 
beadási határideje 1909. évi augusztus hó 10ói­
nak d. e. 11 órája.

Ugyancsak Zalavármegye alispánja az alsó- 
lendvai járásban levő törvényhatósági közutakon 
8 db fa műtárgy és két korlát-szakasz javítását 
összesen 3276'94 K összeg erejéig engedélyezte.

A pályázatok beadásának batárideje folyó 
évi augusztus hó 5-ének délelőtt 101/2 órája.

Mindezen munkálatokra vonatkozó műszaki 
művelet és részletes feltételek a zalaegerszegi 
m. kir. államépítészeti hivatalnál megtekinthetők.

Sopron, 1909. évi julius bú 14-én.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

H írek.

Terjed a perenospóra.
Az ország egyes bortermelő vidékein a pero- 

nospóra olyan veszedelmes mérvben fellépett, 
hogy a termésnek 50—80°/0 át tönkretette. Tokaj- 
hegyaiján, az Érmelléken és Aradhegyalján meg­
döbbentő nagy a kár.

A földművelési miniszter a folytonosan terjed * 
szőiőbetegség elleni védekezés előmozdítás i cél­
jából szükségesnek látta, hogy szakközegei í ki- 
küldje az egyes borvidékekre; egyrészről abból 
a célból, hogy meggyőződjenek arról : mely vidé­
keken lépett fel az infekció, másrészről hogy a 
birtokosságot a védekezésre buzdítsák.

A betegség ezidén különösen a fürtöket támadja 
meg, ami annak tulajdonítható, hogy a perme-
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használják a hölgyek előszeretettel a zsirtalan Ibolya KI*© Itt ©t ? 
Mert teljesen ártalmatlan s kiváló hatású. Eltávolítja a szeplőt, pattanást 
és már rövid ideig tartó használat után üdévé, finommá teszi a bőrt. 

Kapható: Kocsuba Emil gyógyszertárában Zalaegerszegen.

&S. tiliI L;4S
m

m
őmVCi
m

’) 2 EfeuEítiél tá £ SéS ti



19C9. julius 25.
5

tezés alkalmával a fürtök nem loosoltatnak meg 
eléggé. A peronospóra azután befészkeli magát 
a szőlőfürt kiccsába s megfertőzi az egész für­
töt. A bogyók ennek folytán leszáradnak s a 
termés tönkremegy.

A megfertőzött szemeket már megmenteni 
nem lehet. Arra kell tehát törekedni, hogy a 
fertőzés megakadályoztassék.

Vetter szőlészeti felügyelő a múlt héten be­
járta a vármegye egyes szőlőtermelő vidékeit 
és bár peronospórás fürtöt keveset talált, mégis fel­
tétlenül szükséges, hogy a gazdák hozzálássanak 
a védekezéshez, mert ha a veszedelem már fel­
lépett, a védekezés késő lesz.

A Balaton mellékén a perenospórának méu- a 
múlt hét elején nyoma sem volt található; a 
zalaegerszegi szőlőkben azonban a szőlészeti fel­
ig v> már néhány fertőzött fürtre bukkant. A ve­

szedelem tehát itt van.
A védekezés annál is inkább kifizeti magát, 

n> n több vidék termése úgyszólván teljesen 
megsemmisüli; a lapályos szőlőkben a fagy tett 
nm.y károkat, tehát valószínű, hogy a bor ára 
emelkedni fog.

Azt hisszük, nem végzünk felesleges munkát, 
•iá a földművelési miniszter által kiadott utasí­
ts- nyomán a perenospóra elleni védekezésre 
\ maik ózó tájékoztatást közöljük.

A hazánkban jelentkezett peronospóra bán- 
lalum ez évben való rohamos terjedésének oka 
egyrészt a betegség fejlődésére igen kedvező 
af'íj rásban (esőzés, kivált erős zápor-esők utáni 
melegebb, szélcsendes, borongós napok vagy 
napszakok páratelt levegője) másrészt pedig a 
}» ruaetezés és rézkén porozás elmulasztásában 
keresendő.

A betegség fellépését, ha nem is teljesen, de 
meg lehetett volna aka dályozni, ha a permete­
zd és porozás a virágzás előtt végeztetett volna, 
elég korán, mint ezt a védekezési útmutatás 
megszabja; — akkor t. i. mikor a virágok még 
bimbóban voltak és a fürtök mint tömörebb,
- apaiaku képződmények még felfelé irányultak, 
:1 levelek pedig aránylag még gyérek a kicsinyek 
voltak és nem takarták el a fürtöket.

Ez az időszak, illetve fejlődési állapot azon­
sa most már elmúlt és a baj továbbterjedése 

mis szorgalmas réz kén porozással akadályozható 
m . A porozás azonban most már, mikor a 

er >zat sürii és a növekedni kezdő bogyókat 
^-.iiigyobbrészt levelek takarják, egyszerű mó- 
1 nem végezhető elég sikerrel, mert a kifuvott 

; mm juthat a fürtökhöz az azokat elfödő 
levelek miatt.

r.z okból a porozás most már legcélszerűbben 
!V ,,! volna végzendő, hogy a porozó munkás 

1 eKJ nagyobb gyerek egy villa alakú, de 
i i-j-zal>1) nyelű rúddal (hogy a villát kezelő 

r‘ a porfelhőn kívül álihasson) a beporo- 
' - >io tőke leveleit félrehajlítja s igy a porozás 

>zvet lenül a tőke azon részén történhetik, ahol 
a birtok el vannak helyezve.

Ab m szabad azonban elbizakodni, hogy a tel- 
j -'io tt porozással eleget tettünk, még az esetben 
hi m> na a baj terjedése látszólag szünetelne, 
u ' i ! a betegség csirája ott lappang a fürtben 

a tűrt körül és a növekvő bogyókat nagy 
előszeretettel fertőzi meg.

E/út a porozást 2 hetenként ismételni kell, 
!it‘"’gy a szépen fejlődő bogyók később —július 
'gi-n vagy augusztus elején — a közben jelent- 
' ző fertőzések folytán leszáradjanak. Ha pedig 

hőzben az eső lemosta a port, természetesen 
na g kell ismételni a porozást megint. Csakis 

z ismételt s figyelmes réz kénporozás által hárít- 
1 í!,) el a fürtök nagyobb pusztulása, de csak 

nz esetben, ha a rézkénpor tényleg a fürtökhöz 
ölet ve a bogyók közé is bejutott.

Ne ijedjen meg a gazda, ha azt tapasztalja,

hogy az első porozás után még mindig meg­
betegedő és kiszáradó bogyókat lát. Ez a jelen­
ség nem azt mutatja, hogy a védekezésnek nem 
volt hatása, hanem azt, hogy az ilyen bogyók 
már a porozás előtt meg voltak fertőzve. A 
már fertőzött bogyókat meggyógyítani nem lehet, 
csakis a még érintetlenek védhetők meg rézkén- 
porozás állal attól, hogy megbetegedjenek.

A porozást akkor is sikerrel lehet folytatni, 
ha az időjárás nedves; sőt legsikeresebb korán 
reggel, mikor a tűrtök még harmatosak, mert 
a rézkénpor a nedves bogyókra jobban tapad 
8 védőhatását is jobban kifejheti.

Rendkívüli vármegyei közgyűlés. Zala vármegye 
törvényhatósági bizottsága 1909. évi julius hó 
27-én délelőtt 10 órakor Zalaegerszegen, a vár­
megyeház gyűlésiemében rendkívüli közgyűlést 
tart, melynek tárgyát képezi : A balatonparti 
vasút segélyezésére megszavazott összegnek köl­
csön utján leendő felvétele.

Beiktatás. Magyary Miklós ev. lelkészt e hó 
20-án iktatták be a zalai egyházmegye esperesi 
hivatalába, a Kovágóőrsön tartott egyházmegyei 
gyűlésen.

Kinevezés. Főispán ur Öméltósága Nagy 
Antal vármegyei Írnokot a X-ik fizetési osztály 
X-so fokozatába iktatóvá, Gondy István megyei 
s. kőnyomdászt a XI. fizetési osztály III ik 
fokozatába vm. írnokká, Rédey László dijnokot 
pedig a vm. alispán s. kőnyomdásszá léptette elő.

A soproni kereskedelmi és iparkamara uj 
titkára. Julius 27-én teljes ülése lesz a soproni 
kereskedelmi és iparkamarának. Ezen az ülésen 
kerül betöltésre a Kirchknopf Frigyes elhalálo­
zásával megüresedett titkári állás, amelyet pá­
lyázat mellőzésével llr Taizs Károly másodtitkár 
előléptetésével töltenek be. Dr Taizs már évek 

I óta tisztviselője a kamarának s méltó muuka- 
j társa volt Kirchknopf Frigyesnek. Vele olyan 
! férfiú kerül a kamara legfontosabb állására, 

akit tudás szakértelem és agilitás képesítenek a 
fontos közgazdasági állás betöltésére. Kereskedői 
s iparos körökben Ur Taizs Károlyt előnyösen 
ismerik s örömmel látják a kamara titkári ál­
lásában.

A balatonfüredi Annabál. Balatonfüred hagyo­
mányos nyári mulatságát, a hires Anna bált,

idén augusztus 7-én tartják meg. A rendező­
bizottság, amely Zala vármegye fiatalságának s 
a fürdőn időző ifjúságnak tagjaiból alakult, 
serényen dolgozik, hogy a mulatság minél fé­
nyesebb legyen. A védnökséget gróf Batthyány 
Pál, Zalavármegye főispánja vállalta el.

Uj gazdasági tudósitó. A földmiveíésügyi 
miniszter Zala megye letenyei járására gazdasági 
tudósítóul Sulyok Gyula becsehelyi lakost ne­
vezte ki.

Eljegyzés. Büchler Pál helybeli kereskedő 
eljegyezte Skopár Irmát Kiskomárombói.

A Zalaegerszegi Daloskor múlt vasárnap köz­
gyűlést tartott, amelyen kimondták, hogy a jövő­
ben a »Polgári Daloskor« cim helyett egyszerűen 
»Zalaegerszegi Daloskor« címet vesz fel; továbbá 
megválasztották a vezetőséget s megalakították 
a választmányt. A Kör védnöke gróf Batthyány 
Pál főispán. Az elnöki tisztet Ur Korbai Károly 
polgármester vállalta el ; társelnök lett Wapper 
Ignác ; aieinökké Ur Csák Károlyt választották 
s a választmányba több uj tag lépett. Vezető 
karnagy Kurucz János, karnagy Kecskés Dezső.
A Ualoskör íenáílásának rövid ideje alatt derék 
munkát végzett s különösen amióta Kurucz 
János vezeti, számottevő sikereket aratott. Most 
pedig fokozott buzgalommal dolgozik s ha a 
buzgalom nem lohad, a jövő idényben számot­
tevő tényezőjévé válik a város kulturális éle­
tének. Nagy nyereség a Körre nézve, hogy

Dr Korbai Károly polgármestert nyerte meg 
elnökéül s vezetése alatt folytatja a meg­
kezdett munkát.

A kereskedők zárórája. A zalaegerszegi divat 
és díszműáru üzletek következő tulajdonos i 
u. m. Schütz Sándor és fia, R Isioger és Eisn r, 
Rosenberger L. Lajos, Singer Miksa, Szántó 
Henrik, Marton Márkusz utóda, Rtdó Henrik, 
Büchler és K eszi er, Fenyvesi Miksa fia, Du seb 
Herman, ifj. Horváth Jenő, Goldner L., Kor in 
Viktor, Versenyáruház, (Pollák Ede) a Keres­
kedő Ifjak Öaképző Egyletének közbenjárására 
közös megállapodás folytán azon dic-Aretreméltó 
reformot léptettek életbe, hogy üzleteiket fövő 
hó 26-tól szeptember hó 1-ig este 7 órakor 
lezárják. Az üzlettulajdonosok ezen humánus 
eljárása leginkább az alkalmazottak érdekében 
történt, akik idejüket egész éven át kora reg - 
gejtői késő estig az üzletekben töltik fáradságos 
munkával. Hogy az üzlettulajdonosok ezen szép 
elhatározásukat érvényre emelhessék, első sor­
ban a nagyközönség pártolására vau szükségük 
s ezúton, a maguk és alkalmazottaik nevében 
is kérik a vásárló közönséget, hogy szükségl­
et a jelzett idő alatt este 7 óra előtt szíves­
kedjék beszerezni.

A Balaton mállói. A magyar tenger par; go 
a múlt héten élénkült meg igazán az élet. Az 
időjárás kedvezőbbre fordult s a fürdő vendég 
és kirándulók ellepték a partot. A Balatonp u-ri 
vasúton oly élénk volt a forgalom, hogy a vo­
natok alig győzték befogadni a közönség. 
Különösen élénk volt a vasárnap. A Veszprém 
és Almádi között közlekedő vonatok állandóan 
zsúfolva voltak. Alig nyílt meg a vonal, a 
pályaudvarok és az állomások máris szükekn \ 
bizonyultak. Különösen szűk a tapolcai állom ö, 
amelynek kibővítése elodázhatatlan. A Btlatuo- 
parfi vasúton utazók elragadtatással besz-é 
nek az ut szépségeiről. Az öblök hajlás út kör­
vonal folyton változó képeket táv fel ez utas 
előtt. Egyik oldalon a remek víztükör, a másik 
oldalon a változatos hegyalakulat ok gyönyör 
ködtetnek. Csak az a baj, hogy a Balaton szép 
ségeinek élvezete nagyon drága mulatság. Ív­
űién még fokozódott a drágaság s bizony évró. 
évre több pénz kell a nyaraláshoz.

A zalaegerszegi kathoíikus legényegylet 1909 
julius 18-án tartott nyári mulatságán felülfizet - 
tek : Legáth Kálmán, Lázár József 5—5 K, 
Kun Vilmos, Simonffy Jenő, Kecskés Dezső, 
Kummer Gyula, Csoknyai István, Pál Józseféé 
2—2 K, Pintér György, Gerencsér György, 
Laug Ferenc, Szakái István, Schütz Frigvf 
\ inger Antal, Horváth István, Lukács Sándor, 
Zsovár János, Gergácz József, Ács Imre, P.. 
Lajosné (Fiume), Tan tó Pál, Hódy Pál Leb - 
1 — 1 K, Kucsera István, Fatér Károly, Egyed 
Mariska, Fendrik Lajosné, Szocsák Lajos 60 — 60 
í, N. N. 50 f, Keizer Károly né 40 f, Hole r 
Jenő, N. N. 20—20 fillér.

Óvodai évzáró vizsgálatok. A zalaegerszegi
kisdedovodákban az évzáró vizsgálatok julius 
31-én déletőtt 8 órától kezdve 10-ig fognak 
megtartatni.

Távbeszélő központ. A zalaegerszegi távbe 
szálő központ a Feidbach és Weiz osztrák táv­
beszélő központokkal való csereforgalom!s.; be­
vonatott. A 3 percig tartó beszélgetés díja Zala 
egerszeg—Feidbach között 2 K. Zalaegerszeg — 
Weiz között 3 K. Sürgős beszélgetése í után o 
díjak háromszorosa fizetendő.

Halálos baleset a gyakorlótéren. S vast its
Józsefet, a császári és királyi 48. gyalogezrednél 
szolgálatban lévő főhadnagyot halálos bales •; 
érte a minap Szarajevóban. Ugyanis a katonaság 
gyakorlatra vonult ki, a hol a főhadnagy lovat 
eddig ismeretlen okból megbokrosodott, lovasát 
elragadta és miután ez nem tudta a meg vad ui

BITUMINA tetőfedőanya
tiszta bitumenből készített valódi aszfalt 
tetőlemez tartós, tűzbiztos, szagtalan, kát­

rányozást vagy egyéb mázolást nem igénylő
BIT UMINÁV AL fedett tető bemeszelve szép fehér marad és kitűnő védelmet is nyújt a nap m lege ellen.

BITUMINA RÉGI ZSINOELYTETŐK ÁTFEDÉSÉRE IS KIVÁLÓAN ALKALMAS.

Csakis védjegy gyei ellátott tekercseket fogadjunk el.
Gyári főraktár Zalaegerszeg és vidéke részére: EREINEK BENŐ fakereskedésében

ZALAEGERSZEGEN.
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Kilátót megfékezni, ledobta, miközben fejtetőre | 
bukott és ott nyomban szörnyet halt. A sze- > 
r resétienül járt rokonszenves főhadnagy iránt j 
megveszi rtc élénk részvét nyilvánult meg, mert ! 

n m c*ak rokoni összeköttetéseinél (fogva, 
előkelő modora miatt is nagy népszerű­

ségnek örvendett. Svastits Nagykanizsán éveken 
át szolgált az ott állomásozó csapatnál.

A Hadik múmia. Alsólendvának egyik neve­
zetessége a vitéz gróf Hadik Mihály mumiaja, 
amely a hegyen levő Szentháromság kápolnában 
hever gondozás nélkül. Az ide viszontagságai, 
valamint a nemtörődömség kikezdték a három­
száz esztendős múmiát. Ruházata lefoszlott s 
e.,ry piszkos zugban, valami ronggyal leterítve 
helyezték el a legendás hős földi maradványait.
Az' AIsólendvai Híradó“ most mozgalmat indí­
tott hogy a múmiának méltó helyet biztosítsa­
nak. Gvüj tői veket bocsátottak ki s a mozgalom 
mm maradhat siker nélkül, mert Alsó- 
lendva közönsége nem nézheti tétlenül a nos 
iránt tartozó kegyelet megsértését és az érdekes 
emlék megsemmisülését.

A nagykanizsai Patria pótkávégyár részvény­
társasággá való alakítása, úgy látszik, nem síké- 
’ül. Nagykanizsáról azt Írják, hogy a cég a 
Franck Henrik Fiai kassai pótkávé gyárral 
megállapodásra lépett, amely szerint jövőben a 
két gvár üzemét közös üzletvezetőség intézi. A 
P; tria üzemében a megállapodás lényeges vál­
tozást nem idéz elő, mert az eddigi tulajdono­
sok, a Seb ware és Tauber cég tagjai, a veze­
tésre ezután is befolyást gyakorolnak. ]

Gyilkos opa. Kaszás István a pogány vári 
hegv* n 1= vő házából a múlt hét egyik napján, 

-efelé éktelen lármát, kiabálást, káromkodást 
és segély kiáltásokat hallottak a szomszédok. 
Néhányan a lárma színhelyére siettek s Kaszás 
Istvánt borzasztó felindulásban találták. Tizen­
három éves fiát fojtogatta. A gyermek már meg 
volt halva, mire a szomszédok kivették az apa 
kezéből. Kaszást feljelentették s a csendőrség a 
brutális embert letartóztatta. A szomszédok 
Ugy adják elő az esetet, hogy Kaszás elküldte 
a fiát teheneket legeltetni s azt parancsolta a 
gyermeknek, hogy az állatokat jóllakva hajtsa 
háza. Amikor a gyermek haza hajtott, az apa 
hobőszült, mert a tehenek nem laktak eléggé 
jól. Kaszás tagadja, hogy ő fojtotta meg a fiát. 
Azt mondja, hogy az ijedtében fe1 akasztotta 
magát s ő a kötélről vette le, ép abban a pil­
lanatban, amikor a szomszédok betoppantak.

Ä Balaton vidéki vasút műszaki leírását a 
..Műszaki Ért.“ a következőleg közli: A Bala­
ton vidéki vasút a 117 km. hosszú Börgönd— 
tapolcai fővonalból és a 16 km. hosszú Veszp­
rém— alsóőrsi szárnyvonalból áll. Osszhossza 
tehát 133 kilométer.* A 25‘4 m. hosszú szabad- 
battyáni vashid a Sárvíz-csatorna felett a fővo- 
: , . ,i:b nyiiáMi hídja. Füle község hatá­
rúban a 15 m. magas töltésben egy 4 m. széles 
és 50 m. hosszú boltozott aluljárót építettek.
A Csaj ági völgyben van a Győr—Veszprém— 
dombóvári vasútnak az áthidalása egy 7 m. 
nyílású vashiddal. A Csittényhegy legmagasabb 
poiiiján egy 105 m. hosszú alagutat fúrtak. A 
.szárnyvonalon Veszprém város törvényhatósági 
uiját egy 28 m. hosszú, 3 nyílású viadukt hi­
dalja át. A Vödörvölgynek baloldaláról a jobb 
oldalra átvezető töltésben egy 6 m. széles bol­
tozott áteresztő készült. A fő- és szárnyvonal 
összes műtárgyainak (áteresztők, aluljárok, pálya­
áthidalások stb.) száma 300. — A fő- és szárny­
vonalon közel 2 kim. földmozgósítás volt és a 
Indák és mngasépítményekre mintegy 45000 khm. 
falazatot létesítettek. A pályatest megengedett 
maximális emelkedése: 10 pro °/oe a fővonalon 
és 20 pro °/00 a szárnyvonalon. A legkisebb 
in ege: gedett kanyarulata sugar a fővonalon 2 7o 
m. és a szárnyvonalon 200 m. Az egész vasút 
építési é- kisajátítási költség i 7,330,00 koronát 
tettek ki. A vasút balatonmenti (Kenese és Htb- 
ieáuv közti) részén — az eddigi szokványoktól 
cltéröleg — magyar styl ben képezték ki az épü­
leteke*. A Balatoni vasút gazdasági jelentősége 
elsősorban a környékbeli bortermelés, továbbá 
it Balul-oi-l uhusz fellendítésében tog megnyíl­
ván ui ni, mimeUott a hegyekben található s ipa 

.g értékesíti'! -Ao anyagok kihasználásának is 
jelentékeny szerep fog jutni. Eddig is Polgár­
aiban és Badacsonytomajon modern bőtermelési 
ip,rt létesítettek, mechanikai kőzúzóval kapcso­
latban. Almádi és Alsóörsön pedig kiváló ke­
ménységű és könnyen dolgozható építőkőtelep

létesítésére van jogosult remény. Természetesen 
mint vasút az ésszerű közlekedéssel kaposo.atos 
fejlődési következmények jótéteményeit is maga 
után fogja vonni az egész vonahnenti lakosság 
számárai Az is természetes, hogy minden a von a 
mentén fekvő ingatlan értéke rohamosan emel­
kedni fog a vasút által. A főváros közönsége 
peditr a Balatonnak kedveit erdős oldalát most 
már könnyebben megközelítheti, miáltal uj fun.o- 
telepek fognak létesülni és a B dalon reg óhaj­
tott felvirágzásához mind közelebb vezet ben­
nünket, A vasút építés folyamatát illetőleg kieme­
lendő, hogy a Baboosay Hermán és Baján János
építési társ-vállalkozók teljes ^megfeszítéssel,
sem költséget, sem fáradtságot nem kímélve, 
törtettek a munka befejezése felé amihez le­
számítva a téli időjárást — mondhatnék 
mindössze 14-15 hónap állt rendelkezésükre. 
Kiemelendő továbbá, hogy a máv. műszaki köze­
vei ebben az esetben a szokásos egyszerű ellen­
őrző funktiótól eltérői«* szintén a legerélyesebb 
tényleges munkát teljesítették s ezáltal vált 
lehetővé a vállalkozóknak, hogy ezt a hihetet­
len munkatömeget olyan rövid idő alatt, ily 
tökéletes technikai kivitelben befejezhették.

A zalaegerszegi iparos ifjak önkepzo egylete
folyó hó 18-án tartotta tisztújító közgyűlését 
melyen megválasztattak a következők: elnök 
Kulcsár Gyula, társelnök Balaton Sándor, titkár 
Maróthy István, helyettes titkár Kovaosios 
Kálmán, háznagy Klein Vilmos, pénztáros Jády 
Károly, ellenőr Grünfeld Izidor, könyvtáros Srein 
Pál, zászlótartó Kailovics Gyula. — Választ­
mányi tagok: Berger Miksa, Radó Henrik, 
Makk Ernő, Lakatos István, Kakas Ágoston, 
Vincze József, Lendl Gyula, Malek Rudolf, 
Véber Ferenc, Toriszay József. Póttagok : Véber 
Jenő, Kranyeoz József, Bőcskey Jenő, Rozner 
Béla. Számvizsgálók: Lang Nándor, Magyar 
József, Holczer Ernő.

Rabló cigányok. Amíg a belügyminisztérium­
ban bürokratikus lassúsággal gyűjtik a cigá­
nyokra vonatkozó adatokat a legközelebb osz- 
szeülendő ankéthez s amig a humanizmustól 
csepegő javaslatok készülnek : addig egy csapat 
vakmerő kóbor cigány rabolva, fosztogatva vonul 
végig három vármegyén. Pusztán csak a vélet­
lennek köszönhető, hogy a rablóhadjárat ember­
áldozatot is nem követelt, mert a cigány min­
denre kész, ha ellenállásra talál. Valósággal 
esküdött ellensége a társadalomnak ; közveszélyes 
parazita, amely gyilkol, rabol minden lelkiis- 
meretfurdalás nélkül. És mi a humanizmus ne­
vében tűrjük ezt az emberi érzéssel nem bíró 
gyű le vész népet, amelyet még a legsötétebb 
kelet is kidobott magából, mint hasznavehetet­
len piszkot, a kulturállamok pedig kiirtották, 
mint a dúvadat.

Még a múlt héten betörtek egy kocsin járó 
cigánykaraván tagjai a vasmegyei Senyeházáu 
levő takarékpénztárba. Kiásták az épület falat 
s elvitték a nehéz Wertheim szekrényt. Akkor 
vették észre őket, amikor a vasszekrény már a 
kocsijukon volt. Üldözőbe vették a rablókat, 
de ezek folytonosan lövöldöztek s az üldözőiket 
elriasztották. A Wertheim szekrényt azután fej­
székkel feltörték, a váltókat és adósleveleket 
kiszórták, 1848 K készpénzt magukhoz vettek, 
azután el vágtattak.

Másnap Csonkahegyháton kiásták Gyenese 
József birtokos házának a falát s összepakoltak 
sok ruhaneműt, az istállóból elkötöttek két lovat 
és egy csikót, amelyekkel elmeaekü’tek. (Szom­
baton kaptuk az értesítést, hogy Gyenese lovai 
megkerültek, mert azokat a mgányok menekü­
lés közben elhagyták. Az egyéb rablásokból 
származó lopott lovak legtöbbje szintén meg­
került.)

Hétfőn éjjel már Alsóra)kon voltak. Kocsival 
hajtottak be a községbe, megállották Koller 
István kastélya előtt s kibontották a falat. A 
téglákat sikerült is kiszedniük, amikor azonban 
a belső faburkolatot bontották, Dr Koller 
István pacsai szolgabiró felébredt és gyertyát 
gyújtott. Ezt észrevették a rablók s elmenekül­
tek. Dr Koller István három lövést tett utánuk, 
de nem talált. A cigányok a vasúti töltés mel­
lett vág! ittak Kilimán felé. Kilimáuban feltörték 
Schlesinger Fülöp boltját s minden értékes hol­
mit magukhoz vettek. A korcsmaszobába azért 
nem törtek be, mert a kutya ugatás elriasztotta 
őket. ismét átmentek Nagy Imre házához, ahol 
az éléskamarát fosztották ki s azután valahol 
elrejtőztek.

A nagykanizsai rendőrséget mér napokkal 
előbb értesítették, hogy egy cigánycsapat köze- 
Mik a város felé s a szentfercncrend, zárd. 
pénztárszobáját készül kirabolni. A zárda folyy 
hin s a templomban tehát csendőrök helye.. 
kedtek el és várták a rablókat, akik hét Ion 
éjszaka 11 óra után meg is érkeztek. A esi 
őrök és rendőrök ugy állapodtak meg, gy 
bevárják, amig a cigányok betörnek a pénz-
tárba s ott fülelik le óicet. , , ,

Tizenegy óra körül hat cigány kettesével, 
rendben vonult a zárda felé. M,„(legyüknek a 
kezében fütykös, vasvilla, vagy feszitorud. A 
zárda falkerilésén levő ajtót hamarosan felteszi ■ 
tették s beléptek a folyosóra. Ekkor azonban a 
véletlen megakadályozta, hogy elfogj. * °

Egy szerzetes ugyanis kocsin tért vissza Kis- 
kanizsáról, ahol gyóntatni járt. A kapu- pater 
a kocsizörgést hallva lement a földszinti folyo­
sóra, hogv a visszatérőnek ajtót nyisson. Ekkor 
egyik rabló kétszer rálőtt s mikor a lövések 
zajára itt is ott is siető léptek hallatszottak, a 
cigányok elmenekültek. A h izatéiú p dcr a 
rablók között ment be a zárdába s egyik be­
törő rászólt a társaira, hogy bán tód ás nelku* 
bocsássák ne a papot. A szerzetes az őrszemet 
is látta. Ott térdelt a templom előtt ai.u
keresztnél. .

Valószínűnek tartják, hogy a cigányok mai- 
jó előre kitanulmányozták a zárda fekvését. A 
zárdában folyt építkezésnél ugyanis két cigány- 
fiú is dolgozott, mint zuíáger. Ezek lehettek a
kémek. .

A banda a Kinizsi utcáig futott, itt szeke­
rükre kaptak s meg sem állottak Nagyi-ácséig, 
ahol hamarosan betörtek a nagy korcsmába. Az 
ajtókat kívülről bekötözték, hogy zavartalanul 
dolgozhassanak. Rácséról átrínduitak Galam­
bokra, ahonnét két lovat vittek magukkal.

A csendőrség üldözőbe vette a rab-ónat 
megállapította, hogy azok a fáradalmakat a 
balatonhidvégi, majd a káptalantóti i cul"oe.i 
pihenték ki s onnét a Balaton part felé vették
útjukat.

Ugyanez a karaván volt az, amely ^ A rácson 
is betörést követett el s magával cipelte Bala­
ton udvari község pénzszekrényét.

Ilyen állapotok uralkodnak Magyarországon 
a huszadik század elején.

Fegyver a gyermekek kezében. Kovács György 
kivitte a csapihegyi szőlőjébe Horváth J amn 
nevű 11 éves unokáját, aki ott egy Hoi-vom 
Ádám nevű 10 éves fiúval játszott. A inig a 
gazda a szőlőben járt, a gyermekek kihozták 
a pincében levő vadászfegyvert s a kis János 
babrálni kezdett vele. Eközben a puska eldör­
dült s Horváth Ádám sikoltva összerogyott. A
löveg vállába fúródott s íregsértette a tüdőt is.

Egy milliárd. A Triesti általános biztositó 
társulatnál (Assicurazioni Generáli) biztosított 
tőkék állaga elérte az egy milliárd (ezer tnulio) 
korona összeget. Ez az első eset, hogy eg> 
magyar-osztrák intézet ily állományt képes fel­
mutatni, amilyent különben csak nagyon ke ve» 
európai biztosító társaság ért el eddig. Ezen 
eredmény nagy fontosságú közgazdasági eseményt 
képez, mert ez egyrészt biztosítási intézményünk 
versenyképességét; másrészt pedig azt a bizalmat 
igazolja, amellyel a közönség ezen legnagyo > > 
biztosító társulatunkkal szemben viseltetik.

Szerencsétlenül járt munkás. Tálosi József
kovács segéd a nagykanizsai vasgyárban dol­
gozik. A napokban nagy pörölyökkel vertek a 
megtüzesitett vasat, hogy abból valarn ey hasz­
nos eszközt formáljanak. Munkakörben lálosi 
nagy vaskalapácsának a nyele kettétört, az 
egyik része óriási lendülettel elrepült társának 
a feje fölött s hatalmas koppanással a főidre 
zuhant, nyele azonban Tálosi na k az alsó teste »e 
fúródott és ezt oly súlyosan megsebesítette, hogy 
kórházba kellett szíilítani, ahol most ápo'jak.

Villámcsapás. Mu’t hétfői-öl keddre átmenő 
éjjel kisebb nyári zivatar vonult el városunk 
fölött. A vihar nyugatról kelet irányába vonu l 
és a csacsi határban Illés Péter csacsi gazdál­
kodónak összerakott kepéjébe a villám lesúj­
tott, mitől a különben száraz gäbe a meggyűlt 
és hatalmas lánggal égett. A hetivásárra igyekvő
emberek a tüzet észrevéve, gyorsan hozzáláttak 
az oltáshoz ugy, hogy csak két keresztre való 
lett a lángok martaléka. De ez is nagy kára 
illés Páternek, a ki különben is szorult anyagi 
viszonyok között él.
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Elgázolt gyermek. A keszthelyi gazdasági aka­
dja fogata a múlt héten a hévizi utón elgá- 

, út egy gyermeket, aki rövid szenvedés után 1 
meghalt. A gyermek saját pajkosságának lett 
,iZ áldozata. A Keszthely felé robogó fogat elé 

gyermek futott s kalapjukat lengetve ijeszt­
gették a lovakat. Egyik fiú elejtette a kalap­
éit hogy azt felkaphassa, közvetlenül a lovak 
■j,szaladt. A kocsis nem tudta lovait meg- 

. . ,.Z!li s a kerekek a gyermek mellén mentek 
keresztül.

Csak a fejét. Szres Iván és Szres István 
mnraharáti lakosok közösen bort vettek, az 
-ziezkodásnál azonban összekülönböztek. A 

I ! • it hamarosan egy csattanós pofon követte. 
jg,r,;g [ván úgy vágta nyakon Istvánt, hogy 
belekékült az arca. A pofont Szres Iván fele­
se . em tartotta elégtételnek, hanem felraga- 
,i,,.. pvv vaslapátot s azzal úgy vágta fejbe 
p.v h gy bezúzott fejjel bukott a földre.

Érd kGS lopás. Mankovics József nagykanizsai 
a múlt napok egyikén pár percre cl- 

nv alt az üzletében. Ez alatt valaki azt a 
, ,...t :• . ngedte meg magának, hogy Mankovics 

.i'iipk z egyik asztalra helyezett arany zseb- 
- láncát elemelte. Mankovics szunnya­

dj ö! i ölébred ve, rémülten vette észre a tol- 
, : és mivel az ellopott óra s lánc nagyobb
piték t képviselt, az esetről jelentést tett a ren­
di : - k_r' n, mely megindította a nyomozást. Most 
az. az eredeti fordulat állott be, hogy egy szép 
I,, ji n a tolvaj visszalopta az órát is, a láncot 

.-zekét Mankovics az üzlet ruhafogasán találta 
meg. Most még kíváncsibb a borbély mester 
, rra, komoly volt-e az illető szándéka vagy 
v-ak megakarta-e őt tréfálni az óra elvitelével.

Országos vásár. A Magdolna napján tartott 
zalaegerszegi országos vásár nem volt ugyan 
migyon élénk, de tekintettel arra, hogy aratás 
■ötjére esett, mégis népesnek volt mondható. A 
NÚoruk között nem nagy forgalom fejlődött ki, 
de az állatvásárra elég nagy volt a felhajtás. 
Adás-vétel is sok történt s több külföldi ke­
rt-;-kelő is jelentkezett. A szarvasmarha ára némi 
emelkedést matatott a múlt hetek áraihoz képest.

Fatolvajok. Premus György gyümölcsfáivá!
K ■- kával kereskedett, de olyantól mán, hogy a 

hit az uradalmi erdőből lopta. Már jó ideje 
űzte ezt a jövedelmező mesterséget. Orgazdája 

■ > v;t Fülesek Mátyás feisőpusztafai lakos sze- 
♦*!>en, aki szívesen megvette potom árért a 

iát. A fatolvajokat most leleplezték és feljelen­
tették a bíróságnál.

A bortörvény népies ismertetése. I) irányi
e.M la five lésügyi miniszter egy hasznos 

r.öiivvee-kével szaporította a földművelésügyi 
iö;ö 1 um népszerű kiadványainak számát. A 
'• öve:ésügyi minister ugyanis az uj bortör- 

■ f les éri felelet alakjában dolgoztatta át 
!- ' in)inatta. A könyvecske, melynek címe: 

Az uj i.ortörvény kis kátéja“, könnyen meg- 
stiiusban ismerteti a bortörvénynek s a 

t rv.'/iy végrehajtására vonatkozó rendeleteknek 
!i- :"i ■/ >n rendelkezéseit, amelyek a szőlősgaz­
dáét, valamint a bor adás-vételével foglaiko- 
' ! i rdeklik. Ára 20 fillér, lelkészek, községi

:yzók, tanítók, valamint kis szőlősgazdák azon- 
h;iU> ha eziránt egyszerű levélben vagy levelező- 

• 1 ’ a a íÓldmivelésügyi ministérium könyvtárá- 
h,,z tor adnak, ingyen kaphatják meg.

V'Zbe fűlt gyermek. Slac Mihály szent margit- 
n K: lakos családjával együtt kint dolgozott a 
mez i »ti 8 gyermekei otthon felügyelet nélkül 

'• oiak. A gyermekek játszottak a ház előtt 
: V;> patak partján.Játék köz ben a négy éves kis 
UjI d bele esett a patakba s mire észrevették, 

anír megfulladt.
A gyümölcsértékesítés érdekében. A föld-
iivetési minisztérium ezidén is szervezi a gyü- 

l!-o.:-sertékesitést. Az országos gyümölcstermelési 
l:‘ niszteri biztos a bejelentendő e5adó készletek­

ből kimutatást készíttet s azt megküldi a nagyobb 
kultoldi vevőknek. Akiknek eladó gyümölcster­
mésük lesz, saját érdekükben jelentsék be a 
földművelési minisztériumnak.

A Néptakarékpénztár
Részvénytársaság Nagykanizsán Főtér, 

Bayer-cukrász-féle ház

Saját tőkék 830.000 K.

Szerződéses viszonyban
a Magyar országos központi takarék­

pénztárral, Budapesten

Saját tőkéi 25 millió K.

Elfogad betéteket Leszámítol Pénzin.té-a -------------------- zeti, ke-

kéjesen élveztük az árnyékot, amelyre a nyár 
eddigi folyama alatt nem sokszor szorultunk. 
Az aratás még mindig folyik. A meleg roha­
mosan megérlelte a gabonákat s a szép idő 
elősegítette a munkát. A jövő hét első napjai­
ban teljesen le lesznek tarolva a mezők.
Csíkos - fV 1 és „Hennebeg1a*«* - Kp mm ä“Shantung - 1 iFj 1 f Íj f = | vámmentesen. Minta 
Armüre - ** V |/ postafordultával

Megrendelések bármely nyelven intézendők :
fl„ Seidenfabrikt. Hennenberg in Zürich.

Piaczi áraink a legutolsó hetAásá/oii 50 kilogrammonkirit
Kor.-t-íl Kor. <2

takarékkönyvre 4 ’/2 °/(. 
kamatra, folyószámlára 
megállapodás szerint;

reskedelmi és ipari tárca- 
váltókat a legjutányo 
sabb kamatláb mellett.

búza minőség szerint. . 13-40 —.
rozs > > 9.30 —•
árpa » > 7.30 —
zab > > 7-50
tengeri » » 8.75 —

- I

Engedélyez

Előleget ad

Felelős szerkesztő: Dr Csák Károly. 
Laptulajdonosok: Dr Gsák Károly és Udvardy Ignác

minden­
nemű

értékpapirra, vidéki pénz­
intézetek- és iparvállalatok 
részvényeire, arany- s 
ezüst nemitekre és 
ékszerekre;

Jelzálogkölcsönöket

váltó- és folyószámla hitelt.

Kötelezvényre
kölcsönt ad segély- 
egylete kereté­
ben hetenkénti vissza­
fizetésre.

ad házra, telekre, föld­
birtokra ;

*
ÉRTESÍTÉS.

Vhin szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy füszerüzletemben naponta

Iáia
való szoros összeköttetésénél fogva, a legol­
csóbban és legelőnyösebb feltételekkel nyújt 

1Ó —50 évig terjedő
törlesztéses jelzálogkölcsönöket kész­

pénzben vagy záloglevelekben.
Már fennálló jelzálogkölcsönöket előnyös 

feltételek meiiett convertál.

Elfogad a banküzlet körébe tartozó min­
dennemű megbízásokat.

Felvilágosítások mindenkinek készséggel adatnak.

Hivatalos órák: délelőtt 9—12-ig, délután 3—5-ig.
Telefon-szám : 126.

SÓSKÚT FORRÁS VASHEBYí

alkaíikus natron-lithionos gyógyvíz.
Orvosilag ajánlva: h úgy savas diathesis, 
köszvénv, cukorbetegség, gyomor-, vesé­

én húgyhólyag bántalmaknál stb.

Mint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: Budapest V. József-körut 60. 
Főraktár: Gyarmati Vilmosnál Zalaegerszeg

Kapható : gyógytárak, drogériák és 
füszerüzletekben.

Időjárás. Beköszöntött a kánikula, megjöttek 
az első forró nyári napok. Az előre jelzett kri­
tikus napok nem következtek be, Julius 2i-ikére 
volt jelezve a leghatásosabb csomópont s az 
egész napon keresztül a falevél se mozdult meg, 
a derült égről perzselő sugarakat szórt a nap s

I

mr friss -m 
házikenyér

kapható, melynek kitűnő izéről egyszeri 
próbával bárki is meggyőződhetik és 
bizton hiszem, hogy az első kísérlet után 
állandó vevőm marad.

Legelőkelőbb háziasszonyok ma már 
nálam fedezik kenyérszükségletüket.

Minden hétfőn frissen sült tejes sü­
temény (kuglóf) 4 filléres darabokban 
kapható.

Keresztelőkre és paszi­
tákhoz szükséges sütemények elké­
szítését a legolcsóbb áron vállalom el.

Szives pártfogást kér
kiváló tisztelettel

2EISLER R.
iűszerkereskedő

VLASSICS GYULA-a ea.
<b
S,

u m sei ót:
í, KU sein. I

§Ä "U
w :

vy vá - !
h

Evoe“-
i

mMUf- ■ 

lg: i

haj­
csodaszer

bebizonyithatcíag
hatásos.

Kopaszság, hajhullás, hámlás elleni szer. » Evoe« 
erősiti és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a 
haj növését. Egy nagy üveg ára, igen kiadós, 

5 korona, három üvegé 12 korona.
nEvoeL‘-csoda-krém ránc, vimmerli, redő, bőratka ellen 

Nagy tégely 4 korona.
„Evoe11 keleti szépitőszappan 1 kor. — Utánvéttel 

Az „Evoe“-társaság főraktára:
Wien, 11—518. Praterstrasse 518.

L-*.

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot éjjeli irzadási

' -----------

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor
„Boche** eredeti csomagolást.

&
„Roeke*

Kapható orvosi rendeletre a gyógy szertárak­
ban. — Ara QvegenkInt 4.— korona.

c F„ Hoffmssn-La Roche & Co. Basel (Svájc)
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anyák
figyelmébe!! 6

A tavaszra megérkeztek az elképzel- 
H hete legszebb gyermek-ruhácskák, ta­

vaszi gyermek-kabátkák, kötény kék lusz- 

ter- és vászon kivitelben 1 14 évesig.

Női blousok, aljak és 
pongyolákat

úgy raktár-áruban, valamint mérték után 
a n. é. hölgy közönség nálam legolcsób­

ban beszerezhet.

Mer Jánosné.■

%

A zalavármegyei taka­
rékpénztár r. t.

az üresedésben levő díjas

gyakornoki állás-
ra pályázatot hirdet.

Pályázótól megkívántat!k felső 
keresk. iskolai végzettség.

Bizonyítvánnyal felszerelt, sa­
játkezűén irt kérvények az igaz­
gatósághoz címzendők.

Az állás 1909. augusztus hó
15-én elfoglalandó.

Egyéb feltételek az intézet 
igazgatóságánál tudhatok meg.

& Zalaegerszeg, 1909. jnlius 20.

Zalavármegyei takarékpénztár
r. í. igazgatósági.

Értesítés.
A nagyérdemű építtető és ház­

tulajdonos uraknak b. tudomására 
adom, hogy bárminemű uj

ff

'5

cserép- és paiatetók kijavítását

több évi külföldi tapasztalataim alap­
ján legsikeresebben eszközlöm. vala­
mint évi jókarban tartását felelősség 
mellett elvállalom.

Szives pártfogást kér ve vagyok
teljes tisztelettel

Szabó János pala- és cserépfedömester
Zalaegerszeg, Mária-utca 5

-1TF

ESHUmmEäEI
Csóvái uradalom petőfai

erdői*észben 1092 méter

ffyei
i ' t ríván dorongfa és< )

701 méter hasábfa van

eladó
ijggggMBBMBä

Pollitzer sérv» 

ambulator ium
nyilvános orvosi rendelő-intézet 
sérvbajosok, ferdénnőttek és
amputáltak részére. ------ -

Budapest, IV. Kossuth Lajos-u. 8., félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul 
rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybevéteie 
vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés ! Mérsékelt árak!

Egyéni speciális kezelés!
----------------- Szabadalmazott sérvkötök

t#?Al

Novai uradalom.
már 5 koronától felfelé. ------ ------—

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által 
lelkiismeretesen felnivizsgáltatnak s pontosan és leg­
nagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségekben, 
orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül meg- 
bizhatóak. Tucatonként 2 — 16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészséges­
ei mii orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak 
ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. 1. munkát 
bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az 
intézet igazgatósága.

E alkalom m alkalom rs

sz meg 
SE rövid ideig!!

meg
rövid ideig!! Es

1 HIRDETÉSEK
rs felvétetnek

Finom férfi gyapjú kalap 3 K-tól fel
» » nyúlszőr » 5 »
» » cheviot öltöny 25 »
•» gyermek 1 tiszt er » 9 korona
» » mosó » 3 »

Fórfii pique elejti ing 
» színes » »
» angol sephier »
» selyem nyakkendő drh 
» glacá-keztyti párja 
» kötött harisnya párja

leül

felvétetnek
A KIADÓHIVATALBA N

BH 
U

A zalamegyeiek taiai- 
kozó helye Budapesten

1 éíaszás £ajos 1
|| nagy vendéglő je, gg

amely a népsziu h azzal szemben,
Rakóczi-ut 44-ik szám alatt van.

Kaszás Lajos nagyvendéglőjét tel­
jesen újra alakíttatta, téli kentei 
8 tükörteremmel kibővittette, úgy 
hogy az minden kényelmet biztosit.

Kéri a földiek támogatását 
Paratían magyaros konyha.

Kitűnő zalai, csopaki, badacsonyi, 
továbbá Somlyói borok.

Tisztelettel
KASZÁS LAJOS.m

2.70 » 
2.80 » 
4 50 » 
- 50 » 
2.40 > 

-.42 »

E igelinMő ¥ételiénYszer bélül
= KORÉIN VIKTOR

,KALAPKIRÁLY“-nál.
V'

Zjitmuiuiuiitiuiuiuitiiiiiiituiiituiiís:

Vasas- és iszaphőforrások 34° 50° C.

Kies vidék, remek park, nagy erdő. Márvány-, porcéi Ián- 
és tükörfürdők, lápíürdők. Tangó gyógykezelés és hideg­
víz kúra, lég- és napfürdők, szabadban való fekvés és 
hi zó kúra. Kiváló gyógyered mények valamennyi női haj­
nál, vérszegénységnél, cúz.aál, köszvéuynél, valamint 

idegfájdalmaknál, különösen ischiasnál. Mérsékelt árak. Pros­
pektussal szívesen szolgál a fürdőigazgatóság.
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ÉRTESÍTÉS.
S&CÄ2«

kiá

A m . t. közönség szives tudo­
mására hozom, hogy f. évi junius
hó 27-én ZALAEGERSZEGEN,
a Tangier Mihály-féfe házban,

mészáros

Vajmesteri állást
keresek azonnali belépésre, eset­
leg gőzgéphez nagyobb forgalmú 
üzembe. — Értek mindenféle 
gép javításához. Ajánlatokat a 

következő cím alatt kérek:

Vajmester, Tófej, Zaíamegye.

es hentes
üzletet nyitottam. — Állandóan 
kimérek legjobb minőségű marlia- 
és sertéshúst, hideg felvágottakat.

Szives pártfogást kérve vagyok 

kiváló tisztelettel

Gecsovics István.

Á kanizsai lóavató bizottság által 
ágyús Sónak bejegyzett egy db 15A markos

4b éves
sötét pej heréit ló 

eladó.
Bővebb felvilágosítási ad LÖWENSTEIN 

cég Zalaegerszegen.

Középkorú és megbízható

f
lL rr rro z o n o

felvétetik egy kereskedői háznál,
ahol az úrnő üzletileg van el­
foglalva s háztartását egy cse­
lédlány segélyével egy megbíz­
ható nőre óhajtja bízni. Cím a 

kiadóhivatalban.

---------- Egy régi, jó forgalmú —-------

boltheiyiség lakással együtt
augusztus 1 -éré kiadó Németh Gábor 
káiyhásmester urnái, Csányi-utea 18-ik 

számú házában

— i

A rí i í

Vasmegyében. 
(A magyar Franzensbad.)

Speciális no! és szívgyógyfiirdo.

Hidegvizgyógyiniózet. Világhírű vas­
lapja ii íranzensbadival egyenértékű, 

a raarienhadit is jóval felülmúlja 
és hazánkban a legjobb. Termásze- 
i s szénsavas fürdők. Glaubersós- 
v 'sas és lithion tartalmú aikalikus 
SÓS források. Páratlan gyógyhatású 
vérszegénység, csűz, hiigvsavas dia- 
thezis, idegbajok, a vese, hólyag,
emésztési és légzőszervek hurutos 
I'-ntalmai ellen. Fürdőorvosok: cir.

Kitüntetve :
az ezredéves kiállításon 

kiállítási éremmel,
189G május 14-én az 

Országos Iparegyesület 
által díszéremmel.

KESZLI FERENC
bútor-asztalos 

Zalaegerszeg, Csányi-utca 41. sz.

Kitüntetve :
az 1900 évi párizsi világ- 

kiállításon 
ezüst éremmel,

az 1904 évi soproni ki­
állításon arany éremmel.

Raktáron tart és megrendelésre
készít

Bartha Kornél, v. tanársegéd és dr. 
Glück Gyula. Évad május 20-tól 
szeptember 15-ig, esetleg végéig.
\ isut, posta, távirda és telefon ál- 
ioiiiás. Közvetlen vasúti kocsi közle- 
knlés „Tarosa-fürdő“ felirattal. Vil­
lanyvilágítás, fenyvesek. Kívánatra 

prospektus.

BÚTOROKAT
intarziái berakással, kiváló minőségű 
anyagból, úgymint: tölgy, bükk, dió, 
cseresnye, szil, kőris, jávor, mahagóni, 

amerikai dió, és körtefából.

2 csomag rendelésnél portómentesség.
HíiycűüJI kiváló vásárlási alkalom rövid­
árukban kereskedők és házalók 
részére. Szétküldés magánosoknak is.

40—45 mtr.
Alkalmi vétel!

ÉRTESÍTÉS
Olcsó árak!

csak 16 K.
Blúz-szövet (angol zefír) 80 cm. ezéles, leg- 
,ujabb íinotn minta. Dívatzefir ruhák, blúzok 
s ingek részére. Kanavász ágy huzatokra 

beveri színekben) Oxford férfiingekre (rend- 
artós minőség) színtartó flanell férfi és női 
'műre. Kék vászon konyhakötény és 

11 1 '!na részére. Maradék hossza G—15 méter.
iba.iói tv üliaégért, moshaióságért és legjobb minő- 

''i' ’áíiás. Az összeg azonnal vissza­
élhetik, ha az áru nem tetszik és 

e "ben a csomag bérmentetle- 
‘3 e‘fogadtatik. Legkisebb rendelés 

8y postacsomag, 40—45 m. utánvét mellett, 
i-ib-li/snél a kívánt árucikk is kiválasztható.

stEIN S.s^dyeNACHOD (Hm)

lentrv^ho fkörendü, a legfinomabb ke-
hérbpttÁA ' -uo fehéritrtt rnmburgi vásznat és fe­

szt r aF6ruhákhoz, 10 méter tetszés
-mt összeválogatva 18 korona 50 fillér.-. ?%i

Van szerencsém a n. é. épitő- és építtető közönség szives tudo­
mására adni, hogy zaldlÖVOÍ d83Zkamet3ZŐfflÖn jó minőségű, zsí­
ros-, vörösfenyő-deszka, padló, heveder, lécz, valamint asztalosok 
részére legjobb minőségű fehérfenyő deszka és padló, valamint 
tölgy-deszka és heveder régi árait, a felhalmozódott nagy kész- 

..■■■■■■ ■ ■ ■■■■.■-■-===== letem miatt —■ ----- -=

mélyen leszállítottam.
Tehát aki faanyagszükségletét OlCSÓli, jutányosán akarja beszerezni, az

= zalalövői metszőmöri ==
meglepő olcsó árak
======== mellett eszközölheti. =======

Nagyobb vételeknél 
külön árengedmény!

Tisztelettel
FRIM JÓNÁS

gőzfürésztulajdonos
Z a I a 1 ö v ő n.

2=38
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A francia kozmetika
= diadala. =

Teljes keblet
kap a

LÁV ALIER 
ELIXIR
használata 

által.
K ti 1 s 6 1 e g 

használandó, biz­
tosan ható ké­
szítménye Lava-

lier-nek, Páiis. Ára palackonként 
S K — Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban, illatszerkeres­
kedésekben, vagy utánvéttel a 
Lavalier-raktár Felix 1 arkerat- 

ián, Wien, I. Karlsplatz 3.

BEaBBSSBBBHBHBBBaBBBEBBaaBElBSiaaBBaaaB

«5

IHpSííP^*

2 toŰ;-, 5
Bt*pátfa

y ír- o b v--.i|
•WBBM**** l> 4 $üV

s

1

QV édjegy:

~*L

A Liniment. Capsid comp.,
a llarqony- Piin-Ezf filer pstls-'s

p£~ résión&k bizonyult háziszor, mely 
már több mint 36 év óta legjobb «dalom- 
csillanító szemek bizonyult kérvénynél, 
esti znál és meghUiése&nél bedorssoiee-
tréprien használva. .

Fi*yelmest«téa. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk es 
c«ak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horüoäy“ védjegygyei es a Richter ezeg- 
agyzóssel ellátott dobozba van csomagolva. 

Ára üvegekben 90 filler, 1 kor. 40 t es 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. - Főraktár: Törik 
iázeaf gyógyszerésznél,

Biebter gyógyszertár* _ %
az „Ars-ey oroasláaiitts:***
Klie^WAeinane 6 a«*. Mk*Á~**vt* 6$4*í

Vadászközönség figyelmébe.
Nagy választékom van uj vadászfegyverekből, uj forgópisztolyokbol, 

flóbertekbői, mindennemű töltényekből és jókarban levő tegyverekbo g
Elvállalom kezesség mellett fegyverek szakszem javítását, barmtasat, ^

heegeteSRaktáron varrógépek, kerékpárok, uj és jókarban levők. g|

Elvállalok a
mindennemű épület- és diszmü-lakatos munkákat, díszkapukat, szenteseket, ti

Szives pártfogást kór ^
Nagy javító-műhely! H O R VÄTHI M R E g

Zalaegerszeg.
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Azon mél ven tisztelt gazdák, kik fűkaszáló és feéve&Ötö festő­
gépeket óhajtanak vásárolni, saját érdekükbe« kerjenek prospektust
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fűkaszáló, eratágépeki 61.

^■;S" HsrteUsn iciüéill

B3EY-EÄB11S C9IPMY, T030&
é^zikauierlkai íakasiüe- és aratégepgyár.

_ , . fUÍA« BÜDAFT.ST, •ÓpviSölŐ : Kornsieii Áj illa v., Aiüotm&ny-ntcza

Utazók és "igynSköíi utón nincsenek.
sweiScn kérdszíSs't&íiések Eíépexiaeko

■25% íft-
fÜ,

I

1ÉIS-
^ |ii|t

i mezőgazdaságban csakis kitűnő minőségű gazdasági gépen
használatával lehet pótolni.

^épkereskedök, yaskereskedok, gépmüheiy- 
P4ulajdbnosok stb. részére alkalom nyehlt

„FLÄlO£6-gepek és pedig i 
.,PLÄÜ9“ kévekötő a^atógépek, 
r.FLÄFlö“ marakrakó aratógépek,
^FLÄliO18 fűkaszáló gépek, ........... g
LPLäKO11 aeélgereblf ék ömmísködo kiürítéssel, 

?>PLÄEÖ6S kiSszörüSő készülékek eladásával jo
jövedelemre szert tenni.

Teljes jótállás kifogástalan munkáért, 
iegjobb szerkezetért és kitűnő anyagért.
"üegbizható ügynökök az ország minden 

részében kerestetnek.
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Mrefcwéwk: Budapest, íSposta, poatatiók 120. «z. intézeadEk
- »■
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íf<a

li'SG'f'ÄB SÄBSBRttÄöSBBI ©BPStAft ft-.^T.
Vasöntöde, gép- és rézműgyár, BUDAPEST, V., CsákSya-u. 3.

teljes gépészeti berendezése.
h-A

—zzrr. szeszgyárak és szeszfinemftók
élesztőgyárak

GEPGN mR . keményítő-syrup- és tíextrin-gyárak 
Átalakít-meglevő gyártelepeket és szállít minden egyes gépet és készüléket külön-kiilön .s.

Nemzetközi «értékesítő- és erjesztöipar-kiállííás Becs, 1904. Nagy állami érem. Legnagyobb kitüntetés.
.......

k Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


